




En ännu bättre framtid!

Lomma är en fantastisk kommun att leva, 
arbeta och låta barnen växa upp i. 

Vi bor nära havet, nära naturen och nära varan-
dra. Här finns en trygghet och gemenskap som 
många andra samhällen avundas. Vi har skolor 
som hör till landets bästa, ett levande förenings- 
och kulturliv, högt valdeltagande, låg arbetslöshet 
och en stark känsla av delaktighet. Vi har kommit 
långt, men det borgerliga styret blickar framåt. 
Vi vill att kommunen fortsätter växa, utvecklas 
och blomstra. I årets budget satsar vi särskilt på 
tre områden som betyder mycket i vardagen för 
många av oss. 

En starkare skola!
Barnen är vår framtid och de förtjänar de bästa 
förutsättningarna. För att utveckla den redan 
höga kvaliteten i grundskolan satsar vi 10 miljo-
ner kronor årligen på:
• läsfrämjande insatser som väcker läslust

redan från tidig ålder
• fler speciallärare och stöd för likvärdighet

och trygghet i klassrummet
• bättre undervisning i matematik, teknik och

naturvetenskap
• en höjd skolpeng i årskurs 1 till 6

Det borgerliga styret slopar dessutom måltidsav-
giften för gymnasieelever – en konkret lättnad för 
många familjer. Vi förbättrar också förutsättning-
arna för Pilängskolan genom en ny idrottshall på 
området. 

En grönare vardag!
Vi vet hur viktigt det är att ha nära till naturen. En 
plats att andas. En stig att promenera på, en park 
att leka i eller bara en stunds stillhet under trä-
den. Men också en plats för rörelse och motion. 
Med investeringar om 10 miljoner årligen vill vi:
• Utveckla och binda samman trygga och

vackra motions- och rekreationsstråk över
hela kommunen

• Göra våra parker mer inbjudande – för pick-
nick, lek eller en paus i vardagen

• Utveckla fritidsområdet i Habo med bland
annat ett nytt elljusspår Robert Wenglén, kommunstyrelsens ordförande

• Skydda våra barn och hem mot dagens
och framtidens skyfall genom att anlägga
våtmarker och smart vattenhantering

• Ge plats åt blommor, bin och biologisk
mångfald

Mer kvar i plånboken!
Många hushåll har de senaste åren fått det tuf-
fare ekonomiskt. Mat, VA-avgift, el och räntor 
har blivit dyrare. Med en sänkt kommunalskatt 
stärker vi hushållens ekonomi och ger fler bättre 
möjligheter att själva forma sin vardag. En lägre 
skatt är också bra för företagens långsiktiga för-
utsättningar. Mot denna bakgrund satsar vi cirka 
10 miljoner om året på mer pengar kvar i plånbo-
ken för Lomma kommuns invånare.

Det finns mycket mer att läsa i budgeten. 
Till exempel att socialnämnden får ökade 
resurser för att stötta dem som behöver det 
mest. Tillsammans fortsätter vi att bygga en 
trygg, grön och omtänksam kommun. 

Trevlig läsning!
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KOMMUNSTYRELSENS ORDFÖRANDE HAR ORDET
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SÅ HÄR FÅR KOMMUNEN SINA PENGAR:

	84,6 %	 av kommunens intäkter kommer från 
skatteintäkter, generella statsbidrag 
och utjämningar.

	 2,8 %	 kommer från kommunal fastighetsavgift.

	12,1 %	 kommer från andra avgifter och ersättningar 
som kommunen får för den service 
som kommunen erbjuder.

 0,5 %	 är finansiella intäkter.

VART GÅR SKATTEPENGARNA?

24,79 kr till grundskoleverksamhet

	17,15 kr till samhällsbyggnadsverksamhet

	15,54 kr till hälsa, vård och omsorg 

10,73 kr till gymnasieskola och vuxenutbildning 

  7,98 kr till förskoleverksamhet

  7,80 kr till kommunövergripande verksamhet

	 5,28 kr till LSS-verksamhet

  3,61 kronor till individ- och familjeomsorg 

	 3,29 kr till årets budgeterade resultat

  	1,51 kr till kulturverksamhet

  1,62 kr till fritidsverksamhet

  0,34 kr till bygglovsverksamhet

   0,26 kr till miljö- och hälsoskyddsverksamhet

100 KRONOR I SKATT TILL KOMMUNEN 	
PLANERAS I BUDGET 2026 ATT ANVÄNDAS SÅ HÄR:

Skatteintäkter, 
generella statsbidrag 

och utjämningar

Finansiella 
intäkter 

Kommunal 
fastighetsavgift

Övriga avgifter 
och ersättningar
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DEN KOMMUNALA KONCERNEN 

Kommunkoncernen 
Delar av den kommunala verksamheten  
bedrivs i bolagsform eller kommunalförbund. 
Koncernen Lomma kommun består, förutom 
kommunen själv, av Lomma Servicebostäder 
AB (100 %) och Kommunalförbundet VA SYD 
(5,2 %). 

Det upprättas i detta budgetdokument ingen 
sammanställd budget för koncernen men, ne-
dan följer en kort presentation av bolagen och 
en liten redogörelse för prognos 2025 samt 
budget 2026 för det helägda LSAB.  

VA Syd – Kommunalförbund 
VA SYD är ett politiskt styrt kommunal- 
förbund. Medlemskommunerna är Burlöv, 
Eslöv, Lomma, Lund och Malmö. Lomma  
kommuns andel är 5,2 %. VA SYD har sedan 
hösten 2018 politiskt beslutade mål för att 
motverka klimatförändringar och säkerställa 
kvalitet och leverans till kunderna i  
medlemskommunerna.  

Intäkterna består till största delen av VA-avgif-
ter.  

Lomma Servicebostäder AB  
Bolaget har till föremål för sin verksamhet att 
äga och förvalta fastigheter och lokaler, och 
därmed sammanhängande verksamhet, i 
Lomma kommun i syfte att säkerställa att 
kommunens verksamheter ska ha tillgång till 
funktionella och kostnadseffektiva lokaler, 
som är långsiktigt hållbara, för sina  
verksamheter. 

Det kommunala ändamålet med bolaget är 
att, med iakttagande av de kommunalrättsliga 
principerna i kommunallagen såsom  
kommunala självkostnadsuppdraget,  
medverka till att kommunens verksamheter 
har tillgång till funktionella och  
kostnadseffektiva lokaler. Bolaget ska  
medverka till detta genom att äga, bygga, 
vårda, förvärva, avyttra och förvalta  
fastigheter och lokaler. Syftet är att tillgodose 
verksamheternas behov till en kostnad och 
med en kvalitet som är konkurrenskraftig  
jämfört med andra aktörer på marknaden och 
som samtidigt över tid minskar kommunens 
lokalkostnader. Bolaget genomför under 2025 
en utredning om bolagets framtid. 

Överförmyndare 

Kommunfullmäktige 
M(19), S(8), FB(5), L(3), SD(5), C(2), MP(2), Kd(1) 
 

Kommunens egen 
verksamhet: 
Valnämnd 
Barn- och 
utbildningsnämnd 
Kultur- och 
fritidsnämnd 
Socialnämnd 
Samhällsbyggnads- 
nämnd 
Miljö- och 
byggnadsnämnd 

Kommunens koncernföretag och 
företag med betydande inflytande 

eller särskild betydelse för 
kommunens verksamhet eller 

ekonomi 

Samägda företag  
utan betydande inflytande eller 

särskild betydelse för kommunens 
verksamhet eller ekonomi 

Lomma Servicebostäder AB 100,0 % 
VA Syd 5,2 % 

Sydvästra Skånes avfalls AB 3,50 % 
Sydvatten AB 2,30 % 
Kraftringen AB 2,11 % 
Kommunassurans Syd AB 1,20 % 
Kommuninvest EK förening 0,15 % 

Kommunstyrelsen 

Kommunens samlade verksamhet 

Revision 
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Prognosen för helåret 2025 är ett positivt re-
sultat på 0,1 mnkr vilket också utgör bud-
getavvikelse. Investeringsbudgeten för 2025 
uppgår till 2 mnkr och hade till och med au-
gusti förbrukats med 1,1 mnkr. Investering-
arna för helåret förväntas öka på grund av till-
kommande investeringar inom G:a Jonasgår-
den. Bolagets låneskuld prognostiseras vara 
oförändrad, 89 mnkr, per 2025-12-31.  

Budgeten för 2026 är enligt självkostnadsmo-
dellen satt nära nollresultat, med ett budgete-
rat resultat på 0,9 mnkr.  
I budgeten föreligger plan för investeringar 
motsvarande 2 mnkr, vilket är något i under-
kant utifrån det faktiska behovet. 

LSAB 2024 - 2026 / Mnkr Bokslut Prognos Budget
2024 2025 2026

  Rörelsens intäkter 17,3 19,9 20,5
  Rörelsens kostnader -11,5 -11,3 -11,0
  Avskrivningar -6,3 -6,4 -6,4
Årets rörelseresultat -0,5 2,2 3,0

  Finansiella intäkter 0,3 0,2 0,2
  Finansiella kostnader -2,6 -2,3 -2,4
Resultat efter finansiella poster -2,8 0,1 0,9
Årets resultat -2,8 0,1 0,9

Brunnslockspoesi, Mariam Naraghi 2022 
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OMVÄRLD OCH BEFOLKNING 
 
Samhällsekonomisk utveckling  
(SKR, Makronytt 2025-08-21)  
 
Långsam återhämtning för kommuner och 
regioner 
Tillväxten för både BNP och sysselsättning i 
Sverige blir i år fortsatt svag, delvis som följd 
av det svaga första halvår som nu indikeras av 
preliminär statistik. SKR bedömer att det 
dröjer till nästa år innan konjunkturen stärks 
mer tydligt. Trots en stark real ökning av 
hushållens disponibla inkomster i år väntas 
konsumtions-tillväxten ta fart först 2026. En 
andra drivkraft som då bedöms bidra till högre 
svensk BNP-tillväxt är en förstärkning av fasta 
bruttoinvesteringar, vilka i nuläget hålls 
tillbaka av osäkerhet kring de 
globala handelsförutsättningarna.  
 
Fortsatt ovisst omvärldsläge 
Världskonjunkturen antas fortsatt dämpas 
av handelskrig och geopolitisk oro. Något 
betydande bidrag till svensk BNP väntas därför 
inte från utrikeshandeln kommande år. Den 
konjunkturuppgång som förutsätts prägla den 
svenska ekonomin kommande år vilar i högsta 
grad på en förstärkning av inhemsk 
efterfrågan. 
 
Stark återhämtning av skatteunderlaget men 
varaktigt svagare köpkraft  
En gradvis uppgång för produktions-tillväxten 
antas nästa år lyfta såväl 
antalet sysselsatta som antalet arbetade 
timmar. En uppväxling av lönesummans 
tillväxt bidrar då till att stärka skatte-
underlagstillväxten. Skatteunderlagets 
ökningstakt 2025 kommer vara dämpad och 
ligga under ett historiskt genomsnitt, utifrån 
preliminära utfall samt SKR:s reviderade 
bedömningar. Ökningstakten blir starkare 
2026, men ackumulerad ökning åren 2024–
2028 är nedreviderad jämfört med föregående 
prognos i såväl 
nominella som reala termer. Trots att 
skatteunderlagstillväxten 2025 - 2028 i 
reala termer innebär en stark åter-hämtning 
efter nedgången 2023 - 2024 

beräknas den kommunala sektorns köpkraft 
från skatteintäkterna (givet 
oförändrat skatteuttag) ännu 2028 vara 
varaktigt svagare än en utveckling i 
linje med den historiska trenden. 
 
Befolkning  
Kommunens befolkningsutveckling är av 
avgörande betydelse vid bedömning av olika 
verksamheters behov. Befolkningsprognosen 
baseras på förväntade förändringar i 
bostadsbeståndet (främst nybyggnation) samt 
uppskattningar av födelsetal och dödlighetstal 
och inte minst in- och utflyttning. Denna 
prognos ses över minst en gång per år. En 
uppföljning av utfallet genomfördes i juni och 
antalet födda barn låg tydlig under prognosen 
(födelsetalet hade fortsatt sjunka i stället för 
att plana ut). Utöver förändringen med lägre 
fruktsamhet sänktes även den förväntade 
byggproduktionstakten till följd av 
omvärldsläget. I Lomma kommun har den 
summerade fruktsamheten sjunkit sedan 
2010. I den nya prognosen görs antagandet att 
summerad fruktsamhet nu nått bottennivån 
och ligger kvar på samma nivå som under 
perioden juli 2024 - juni 2025. 
 
I befintlig befolkningsstruktur kan två större 
pucklar noteras, dels en med en topp omkring 
10 - 18 års ålder, dels en med en topp kring 49 
års ålder. En mindre topp kan även noteras 
omkring 79 års ålder.  
 

 
 
 
Prognosen för befolkningsökningen de 
kommande åren har förändrats från att ligga 
på en måttlig nivå, i genomsnitt 0,8 % i 
föregående prognos, till en halverad 
ökningstakt på cirka 0,3 % årligen.  
 

0
100
200
300
400
500

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100An
ta

l P
er

so
ne

r

Ålder

Befolkning 2024



9 
 

Nedan framgår befolkningen i olika ålders-
grupper enligt den befolkningsprognos som 
togs fram i juni. Kommunens befolknings-
prognos sträcker sig till 2034. Träffsäkerheten 
för prognosen är bäst de närmaste åren, då de 
byggprojekt som förväntas medföra 
befolkningsökningar redan till stor del är sålda 
och byggnationen startad. Merparten av 
projekt som ingår i de närmaste årens 
bostadsutbyggnad sker på privatägd mark, 
vilket innebär att kommunen inte har 
möjlighet att styra utbyggnadstakten. 
Prognosen är därför osäker. Enligt 
befolkningsprognosen för budgetperioden 
förväntas befolkningsminskningar för yngre 
barn, skolbarn 5 - 15 år och pensionärer 
68 - 84 år. 
 

Ålder/
År 

2024  2025 2026 2027 2028  

0–5 1 380 1 302 1 252 1 214 1 191 
6–15 3 945 3 848 3 737 3 623 3 549 
16–18 1 258 1 275 1 338 1 334 1 337 
19–24 1 336 1 426 1 449 1 508 1 579 
25–67 12 063 12 155 12 296 12 367 12 585 
68–84 3 813 3 793 3 744 3 728 3 724 
85- 920 989 1 057 1 136 1 220 
S:a 24 715 24 787 24 873 24 911 25 185 
Ändr. 0,4% 0,3% 0,3% 0,2% 1,1% 

Befolkningsprognos juni 2025 
 
 
 
Prognos 2026 2027 2028 

Befolkning 31/12  
respektive år 

 
24 873  

 
24 911 

 
25 185 

Befolkning 1/11 året 
innan budgetåret 1) 

 
24 780 

 
24 840 

 
24 900 

 
1) Befolkning 1/11 året innan budgetåret är utgångs-
punkt för beräkning av kommunens skatteintäkter 

 
År 2028 väntas åldersgruppen 6 - 15 år vara 
400 färre än 2024 och antalet barn 1 - 5 år 
minskar med nästan 200, vilket kommer att 
kräva anpassningar av resurser vad gäller både 
personal och skollokaler. 
 
 
 
 
 
 

Bostadsbyggande 
Bostadsbyggandet på regional nivå har efter 
en kraftig inbromsning av antalet bygglov 
under andra halvan av 2023 som fortsatte 
under början av 2024 nu återhämtat sig något. 
Antalet givna bygglov per kvartal på regional 
nivå når nu ungefär halva den mängd lovgivna 
bostäder som i medel gavs per kvartal under 
10-årsperioden fram till och med första halvan 
av 2023.  
 
De bostäder som förväntas färdigställas under 
innevarande och nästkommande år är vid 
byggstart till stor del redan sålda.  
 
Under 2025 förväntas 103 bostäder färdig-
ställas, främst i den södra kommundelen. 
Under åren 2026 - 2028 förväntas ungefär 370 
bostäder färdigställas. Här ingår främst 
lägenheter i flerbostadshus samt radhus.  
 
Tabellen nedan avser tidpunkt för inflyttning.  
 

Område / 
År 2025 2026 2027 2028 2029 Totalt 
Lomma 
Hamn 66 102 7 0 0 175 

Lomma, 
övr. 34 26 2 32 29 123 

Bjärred-
Borgeby 3 15 26 126 82 252 

Bjärreds 
Vångar       30 30 60 

Summa 103 143 35 188 141 610  
 
Från och med 2028 förväntas byggnationen i 
kommunen främst ske i den norra 
kommundelen, då i området Borgeby Ängar 
och framöver även i området Bjärreds Vångar. 
I de södra kommundelarna förväntas framgent 
bostadsbyggnation inom de norra delarna av 
Lomma centrum att inledas. 
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STYRNING OCH UPPFÖLJNING 
AV DEN KOMMUNALA 
VERKSAMHETEN 
 
Styrmodell  
För att skapa bättre förutsättningar att möta 
välfärdsutmaningar antogs den 26 september 
2024 en ny styrmodell med fokus på 
kontinuerlig analys och reflektion för att 
förnya och förbättra organisationen.  

Analysen sker genom omvärldsbevakning och 
genom att skapa en förståelse för såväl 
medborgare, företag, föreningar som 
medarbetare. Utifrån analysen skapas insikter 
om vilka prioriterade satsningar som behövs 
för att hantera de utmaningar och 
förbättringsområden som kommunen står 
inför och genom dessa föra kommunen i 
riktning mot de övergripande målen.  
 

 
 

Att arbeta i enlighet med styrmodellen skapar 
systematik, tydlighet, transparens och ett 
gemensamt förhållningssätt i styrningen av 
kommunen. Arbetssättet ska präglas av 
delaktighet, samarbete och dialog samt ett 
tydligt fokus på dem som Lomma kommuns 
verksamhet är till för. Samtliga nämnder och 
förvaltningar har ansvar för att förnya och 
förbättra arbetssätt för att tillämpa 
styrmodellen i praktiken. 

Analysen syftar både till att verksamheten ska 
kunna följas upp (genom att blicka bakåt) och 
utvecklas (genom att blicka framåt). 

Budgeten är ett verktyg för planering, styrning, 
uppföljning och kontroll av verksamheten. 
Genom att fastställa mål enligt god ekonomisk 
hushållning samt budgetanslag till nämnderna, 
anger kommunfullmäktige på vilket sätt 
kommunens medel ska nyttjas för att nå 
visionen.  

Budgeten består av flera olika delar såsom 
mål, driftbudget, investeringsbudget, 
exploateringsbudget, resultatbudget, 
kassaflödesbudget och balansbudget. 
Nämnderna beslutar om prioriterade 
satsningar för att möta identifierade 
utmaningar och förflytta kommunen i riktning 
mot de övergripande målen.  

Kommunfullmäktige beslutar om 
budgetutrymme för respektive nämnd och 
anger inledningsvis en preliminär fördelning av 
medel till respektive kommunfullmäktige-
verksamhet. Nämnderna får omdisponera 
medel vad gäller driftbudgeten mellan 
respektive KF- verksamhet, dock inte på det 
sätt att det motarbetar politiska satsningar.  
 
Ansvarsstruktur 
Kommunfullmäktige  
Kommunfullmäktige är kommunens högsta 
och enda direkt folkvalda politiska organ och 
bestämmer i principiella frågor och i ärenden 
av större vikt för kommunen.  Kommun-
fullmäktige beslutar om budget, vision och 
mål på övergripande nivå. Genom att anta ett 
reglemente för varje nämnd avgör kommun-
fullmäktige vilka ansvarsområden, uppdrag 
och uppgifter som nämnderna har. Genom att 
fastställa vision och mål styr kommunfull-
mäktige inriktningen på nämndernas arbete. 
Kommunfullmäktige tilldelar ekonomiska 
resurser till nämnderna och sätter därmed 
ramarna för omfattningen av deras 
verksamhet. 
 
Fullmäktige tillsätter ledamöter i kommun-
styrelsen och nämnder samt föreslår 
styrelseledamöter till de kommunala bolagen. 
Kommunfullmäktiges roll är också att 
godkänna delårsrapporter och årsredovisning 
samt att besluta om ansvarsfrihet.  

Kommunstyrelsen  
Kommunstyrelsens uppdrag är att leda och 
samordna kommunens verksamhet och ha 
uppsikt över övriga nämnders verksamhet. 
Kommunstyrelsen ska stå för ett 
helhetsperspektiv på verksamheten och 
fungerar som ett beredningsorgan för 
kommunfullmäktige. Det innebär bland annat 
att kommunstyrelsen samordnar och bereder 
utformningen av mål och de ekonomiska 
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ramarna för den kommunala verksamheten. 
Därtill står kommunstyrelsen för uppföljningen 
av hela kommunens resultat avseende mål och 
ekonomi ur ett kommunövergripande 
perspektiv. Kommunstyrelsen rapporterar till 
kommunfullmäktige.  

Nämnder  
Varje nämnd ansvarar för den verksamhet som 
tillhör dess ansvarsområde, såsom det beskrivs 
i det reglemente kommunfullmäktige har 
fastställt för nämnden. Nämnder ansvarar för 
att respektive verksamheter utvecklas, följer 
lagar och riktlinjer samt bidrar till att 
kommunfullmäktiges uppdrag verkställs och 
mål uppnås. Nämnden ansvarar också för att 
följa upp och analysera vad som har 
åstadkommits i förhållande till kommun-
fullmäktiges övergripande mål samt för att 
vidta åtgärder om så krävs. Nämnderna 
rapporterar till kommunstyrelsen.  

Styrelse för det kommunala bolaget 
Likt nämnderna ansvarar styrelsen för att 
verksamheten utvecklas, följer lagar och 
riktlinjer samt bidrar till att kommunfull-
mäktiges uppdrag och mål uppnås.  

Förvaltningsorganisation 
Lomma kommun består av flera förvaltningar 
som gemensamt utgör den förvaltnings-
organisation som ska förverkliga de politiska 
intentionerna och genomföra kommunens 
verksamhet. En förvaltning rapporterar till en 
eller flera nämnder, alternativt till kommun-
styrelsen. Förvaltningen ansvarar i det dagliga 
arbetet för att planera, genomföra, följa upp 
och förbättra verksamheten. 

Centrala styrdokument  
Inom Lomma kommun används olika 
styrdokument. Styrdokumenten syftar 
generellt till att förtydliga den politiska viljan 
och säkerställa en effektiv och säker 
verkställighet. Nedan anges de mest centrala 
dokumenten som används för styrning och 
uppföljning inom kommunen.  

Drift- och investeringsbudget  
Varje år beslutar kommunfullmäktige om 
budget för kommande år med tillhörande 
treårsplan. Kommunens totala verksamhet 
bedrivs både i förvaltningsform och i 
bolagsform. I budgeten särredovisas 

kommunens nämndsorganisation enligt 
gällande lagkrav. Anslagen ska täcka de 
kostnader som återstår när intäkter i form av 
taxor, avgifter och bidrag inte täcker 
verksamhetens kostnader fullt ut. Eventuella 
omdisponeringar av anslag mellan nämnder 
samt tilläggsanslag kan beslutas av 
kommunfullmäktige löpande under året. 
Nämnderna fördelar kommunfullmäktiges 
nettoanslag i sin nämndsbudget. I budgeten 
framgår också fullmäktiges mål för god 
ekonomisk hushållning. Kommunfullmäktige 
tilldelar dessutom nämnderna anslag som 
binds på varje enskilt investeringsprojekt (KF- 
projekt) samt tilldelar nämnderna årsanslag 
för vissa investeringstyper, till exempel 
inventarier, energisparåtgärder samt för 
komponentbyten.  
 
Bolagsordning och ägardirektiv 
Fullmäktige beslutar om bolagets bolags-
ordning och ägardirektiv. Det är med dessa två 
dokument kommunfullmäktige främst styr 
bolaget. Den löpande verksamheten som 
bedrivs i kommunens bolag finanserias via 
hyresintäkter. För större investeringar ges 
kommunfullmäktige möjlighet att yttra sig 
innan beslut fattas inom bolaget.    

Intern kontrollplan och uppsiktsplikt    
Kommunstyrelsen ansvarar för att hålla 
uppsikt över nämnder och bolag i Lomma 
kommun. Uppsiktspliktens genomförande tar 
sin utgångspunkt i budget, flerårsplan och 
ägardirektiv. Kommunstyrelsen har inom 
ramen för uppsiktsplikten ett övergripande 
och samordnande ansvar för intern kontroll 
samt generella kontroller för alla styrelser och 
nämnder. Utöver det utför samtliga nämnder 
och styrelser sina egna kontroller. Varje nämnd 
och styrelse fattar beslut om sin interna 
kontroll. 
  
Ekonomistyrning 
Kommunfullmäktige fattade den 1 februari 
2024 beslut om Processbeskrivning för 
ekonomistyrning. Kommunstyrelsen 
bemyndigades dessutom att löpande hålla 
Processbeskrivning för ekonomistyrning 
uppdaterad. 
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I syfte att skapa bättre förutsättningar för 
analys och ett ökat fokus på verksamheternas 
kvalitetsutveckling och kvalitetssäkring av 
grunduppdraget beslutades även en revidering 
av årshjulen i budget- och planeringsprocessen 
och i uppföljnings- och analysprocessen.  

Processbeskrivningen är ett underlag och stöd 
till chefer och medarbetare i deras arbete och 
kommer vara ett levande dokument.   

Kommunens investeringsprocess har setts 
över, dels på grund av investeringars 
förändrade karaktär och omfattning, dels på 
grund av andra förändrande arbetsprocesser 
så som den för lokalförsörjning. Med 
anledning av detta fattade kommun-
fullmäktige, den 5 juni 2025, beslut om 
antagande av policy för investeringsprocessen 
i Lomma kommun vilket även innebär att 
tidigare styrdokument ersätts av denna.  

En väl fungerande verksamhetsplanering och 
uppföljning säkerställer att kommunens 
arbete bedrivs i en önskad riktning. Det bidrar 
också till att skapa en lärande organisation där 
verksamheten vidareutvecklas. 
Ekonomiprocesserna ska möjliggöra effektiv 
användning av kommunens resurser och skapa 
största möjliga nytta för medborgarna. 
Processerna bygger på samarbete, dialog och 
delaktighet. En aktiv dialog kring både 
ekonomi och verksamhet är en förutsättning 
för att ekonomistyrningen ska lyckas. 

Arbetet med planering och analys sker med 
utgångspunkt från budget- och uppföljnings-
processerna. 

Budget- och planeringsprocessen  
Kommunfullmäktige fattar beslut om 
planeringen för det nästkommande året samt 
ytterligare tre år. Det första benämns Budget 
medan de tre följande åren kallas Plan för 
ekonomin. 

I korthet ser årshjulet för budget- och 
planeringsprocessen ut på följande sätt: 

- Strategidag – februari/mars  
- Budgetförutsättningar – beslut i 

kommunstyrelsen i mars/april  
- Investeringsdialog - maj  
- Nämndernas analys- och kvalitetsrapport -

beslut i respektive nämnd i juni  
- Budgetdialog – augusti/september 

- Budgetberedning – september  
- Budgetförslag hanteras i KS – 

oktober/november 
- Kommunens budget antas i KF – 

oktober/november  
- Nämnderna antar sin budget – 

november/december  
- Verksamhetsplan, Enhets- /avdelningsplan 

 
Uppföljnings- och analysprocessen 
Uppföljning och analys har till syfte att 
identifiera nya åtgärder och möjligheter till 
kvalitets- och effektivitetsförbättringar. 
Processen utgör de moment där kommun-
styrelsen utövar sin uppsiktsplikt och utgör 
grunden i rapportering från nämnderna.   

Lomma kommun följer regelbundet upp 
ekonomiskt resultat under året och tar då 
även fram en helårsprognos. 

- Prognosrapport per 28/2  
- Delårsrapport 1, per 30/4  
- Delårsrapport 2, per 31/8, inkl. målupp-

följning   
- Prognosrapport per 31/10  
- Årsbokslut per 31/12  

 
Fokus vid uppföljningen är att identifiera 
avvikelser och i ett tidigt skede skapa 
förutsättningar för att intäkterna ska 
överskrida kostnaderna och leverera ett 
positivt resultat. Prognosen är det verktyg som 
både nämnd och förvaltning kan använda för 
att få en bild över vart verksamhetens 
ekonomi är på väg. 

Samtliga rapporter sammanställs och antas i 
kommunstyrelsen. Delårsrapport 1, per april 
och Delårsrapport 2, per augusti samt 
årsbokslut antas av kommunfullmäktige. 
Delårsrapport 2 per 31/8 och årsbokslut är 
föremål för extern granskning av revisionen.   

Lomma kommuns resurser ska användas på ett 
effektivt och ändamålsenligt sätt. Ekonomin är  
överordnad verksamheten, vilket innebär att 
åtgärder ska vidtas för att efterleva 
ekonomiska ramar. Detta innebär i praktiken 
att:   

• nämnderna inte får lägga fram en negativ 
prognos utan att samtidigt presentera åtgärder 
som hanterar underskottet. 
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• nämnderna inte får bruka mer medel än vad 
kommunfullmäktige tilldelat. 
 
Vision och övergripande mål  
Kommunfullmäktige antar i samband med en 
ny mandatperiod vision och övergripande mål 
för kommunen. Kommunens vision lyder;  

Lomma kommun erbjuder en attraktiv och 
trygg livsmiljö där människor vill leva, verka 
och utvecklas. Vi värnar om invånarna, miljön 
och havet. Lomma kommun står för ut- 
veckling, hållbarhet och hög kvalitet.  

Visionen beskriver ett önskvärt tillstånd för 
kommunen och visar färdriktningen för all 
verksamhet utifrån ett långsiktigt perspektiv. 

Kommunfullmäktige har även fastställt tre 
övergripande mål, för åren 2024 – 2027, som 
är av särskild betydelse för kommunens 
verksamhet och utveckling. 

• Lomma kommun är en nytänkande 
organisation med hög kompetens inom 
välfärdsuppdraget 

 
Lomma kommun säkerställer att vi har tillgång 
till rätt kompetens för att framgångsrikt utföra 
välfärdsuppdraget genom att attrahera, 
behålla och utveckla medarbetare och chefer. 
Vi förbättrar kontinuerligt arbetssätten för att 
möta nya behov och utmaningar. 

• Lomma kommun är det attraktiva valet 
för människor, företag och föreningar 

 
Lomma kommun skapar attraktiva och trygga 
livsmiljöer som främjar samhörighet och 
delaktighet. Här finns goda förutsättningar för 
ett rikt kultur- och friluftsliv med gemen-
samma mötesplatser. Våra unika kvaliteter 
attraherar och engagerar medborgare och 
företag som aktivt deltar i samhälls-
utvecklingen. 

• Lomma kommun är i framkant inom 
miljö- och klimatarbetet 

Lomma kommun är aktiv i sitt miljö- och 
klimatarbete och bidrar till en hållbar framtid. 
Vi genomför klimatanpassningar och skapar 
förutsättningar för medborgare och näringsliv 
att ställa om i en mer hållbar riktning. 
 

De övergripande målen verkar i visionens  
riktning och utgör viktiga områden av 
strategisk karaktär för den innevarande 
mandatperioden.  

I samband med Delårsrapport 2, per den 31 
augusti, och årsredovisning görs en samlad 
kvalitativ bedömning av nämndernas arbete i 
riktning mot de övergripande målen. Statistik 
och undersökningar samt verksamhetens 
kunskap och erfarenhet utgör tillsammans 
underlag för en kvalificerad helhets-
bedömning. Bedömningen visar i vilken 
riktning verksamheten rört sig; en påtaglig 
eller viss förbättring, en påtaglig eller viss 
försämring eller om den är oförändrad. 
 
God ekonomisk hushållning  
Lagstiftningen anger att kommuner och lands-
ting ska besluta om finansiella mål som dels 
ska definiera vad ”god ekonomisk hushållning” 
är i den egna organisationen, dels ska vara  
styrande för den ekonomiska planeringen och 
utvärderingen.  

Kommunerna ska inte bara anta finansiella 
mål utan också verksamhetsmässiga mål i 
budgeten, som är av betydelse för en god eko-
nomisk hushållning. I Lomma kommun utgörs 
dessa av de övergripande målen. De ger en 
stark grund för långsiktig framgång genom att 
skapa en gemensam och tydlig riktning för 
organisationen. Samtidigt skapar de över-
gripande målen en flexibilitet i strategier och 
arbetsmetoder vilket kan leda till nya 
arbetssätt och förbättringar inom kommunen 
som både är kostnadseffektiva och ändamåls-
enliga.  

I respektive års årsredovisning ska en samlad 
bedömning göras av om kommunens 
utveckling ligger i linje med god ekonomisk 
hushållning. God ekonomisk hushållning 
uppnås när såväl de finansiella målen som de 
av kommunfullmäktige beslutade 
övergripande målen huvudsakligen är 
uppfyllda.     
 
 
 
 



14 
 

Lomma Hamn 

GOD EKONOMISK 
HUSHÅLLNING  
 
God ekonomisk hushållning 
Kommunen ska ha god ekonomisk hushållning 
i sin verksamhet och i sådan verksamhet som 
bedrivs genom andra juridiska personer. 
Begreppet ”god ekonomisk hushållning” har 
både ett finansiellt perspektiv och ett 
verksamhetsmässigt perspektiv. 

Kommunfullmäktige har fastställt Riktlinjer för 
god ekonomisk hushållning som slår fast 
principer och avser det strategiska, mer 
långsiktiga perspektivet.  

Som stöd för bedömning om verksamheten 
bedrivs på ett ekonomiskt sätt har både 
finansiella- och verksamhetsmässiga mål för 
god ekonomisk hushållning tagits fram för 
budgetperioden - detta ställs också som krav i 
lagstiftningen. 

De finansiella målen finns för att betona att 
ekonomin är en restriktion för verksamhetens 
omfattning.  Verksamheten ska bedrivas inom 
befintliga ekonomiska ramar även om detta 
kan medföra att de i budgeten angivna målen 
och riktlinjerna för verksamheten inte helt kan 
uppnås. Om det uppstår konflikt mellan 
ekonomiskt utrymme i budget och verk-
samhetsmål ska styrelsen/nämnden agera och 
prioritera så att budgeten inte överskrids. 

God ekonomisk hushållning ur ett 
verksamhetsmässigt perspektiv uppnås genom 
uppfyllnad av kommunens övergripande mål. 
Dessa ger en stark grund för långsiktig 
framgång genom att skapa en gemensam och 
tydlig riktning för organisationen.  

 

Finansiella mål för åren 2026 – 2029 
 

• Årets resultat* ska uppgå till minst 2 % 
av skatteintäkter, generella statsbidrag 
och utjämning. 

• Soliditeten (inkl. ansvarsförbindelsen) 
för såväl kommunen som kommun-
koncernen ska inte understiga 40 %.  

• Investeringarna ska till minst 60 % 
finansieras med egna medel, 
(avskrivningar + resultat*).  

*) Årets resultat efter balanskravsjusteringar, före 
hantering av RUR/RER. 

 
 
Verksamhetsmässiga mål, 2026 
Kommunfullmäktige fattar beslut om 
verksamhetsmässiga mål enligt god ekonomisk 
hushållning vilka i Lomma kommun motsvarar 
de av kommunfullmäktige fastställda 
övergripande målen.  

• Lomma kommun är en nytänkande 
organisation med hög kompetens 
inom välfärdsuppdraget. 
 

• Lomma kommun är det attraktiva 
valet för människor, företag och 
föreningar. 

 
• Lomma kommun är i framkant inom 

miljö- och klimatarbetet.  
 

God ekonomisk hushållning uppnås när såväl 
de finansiella målen som de verksamhets-
mässiga målen ovan huvudsakligen är 
uppfyllda.  
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EKONOMISK STÄLLNING 

Beräkningsförutsättningar 
De viktigaste beräkningsförutsättningarna är: 

• Förändrad utdebitering, 10 öres årlig
sänkning, 19,54 kr 2026 till 19,24 kr år
2029.

• Utgångspunkten har varit den plan för
ekonomin för åren 2026 – 2028 som
fastställdes i oktober 2024.

• Befolkningsprognos 2025 - 2029 för
Lomma kommun, från 2025-06-30.

• Skatteintäkter, generella statsbidrag
och utjämningar har beräknats efter
Sveriges Kommuner och Regioners
prognos 2025-08-21 med en försiktig
bedömning av skatteintäkterna.

• Demografisk resursfördelning
avseende 2025 - 2029 baserad på
kommunens befolkningsprognos och
prissättningen i kostnadsutjämningen
per åldersgrupp, har tillförts barn och
utbildningsnämnden – ett avsteg har
gjorts vad gäller detta till övriga
berörda nämnder.

• Beräknad effekt av löneöversyn för
2026 - 2029 har inte tillförts
nämnderna utan finns avsatt inom
kommunstyrelsens medel till
förfogande.

• Arbetsgivaravgifterna / PO-pålägget
beräknas till 40,24 % för samtliga år.

Resultatutveckling 
Den av staten fastställda nedre gränsen för 
den ekonomiska utvecklingen, det så kallade 
balanskravet, innebär att kommunens intäkter 
varje år måste överstiga kostnaderna. Detta är 
dock inte tillräckligt för att på lång sikt uppnå 
Kommunallagens krav på god ekonomisk 
hushållning. Den schablon som blivit känne-
tecken för god ekonomisk hushållning är ett 
överskott motsvarande minst två procent av 
intäkterna från skatter, generella statsbidrag 
och utjämning. 

Det prognostiserade resultatet för 2025 
uppgår till 104,7 mnkr, vilket är 38,6 mnkr 
bättre än budget. I prognosen ingår 

orealiserade vinster i placerade medel med 
4,7 mnkr.    

Resultatutvecklingen sedan 2024 redovisas i 
diagrammet nedan. 

Kommunens riktlinjer för god ekonomisk 
hushållning anger att årets resultat ska minst 
uppgå till 2 % av skatteintäkter, generella 
statsbidrag och utjämning. Detta mål behålls, 
men uppfylls inte fullt ut i perioden, utan 
avsteg görs från målet åren 2028 och 2029.   

BALANSKRAVSAVSTÄMNING 

I tabellen nedan framgår det att Lomma 
kommuns budgeterade resultat för år 2026 
uppfyller det lagstadgade balanskravet. 

Avstämning mot balanskrav mnkr 
Ingående resultat att återställa 0,0 
Årets resultat enligt resultaträkning 60,7 
Realisationsvinst-/ förlust 0,0 
Orealiserade vinster i värdepapper 0,0 
Årets resultat efter 
balanskravsjusteringar 60,7 
Medel till RER / från RUR, RER 0,0 
Årets balanskravsresultat 60,7 
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Resultatutjämningsreserv (RUR) / 
Resultatreserv (RER) 
Kommunfullmäktige beslutade 2013 om 
riktlinjer för en resultatutjämningsreserv.  
 
Den 1 januari 2024 trädde nya regler i kraft 
som innebär att kommuner och regioner har 
större flexibilitet i sin ekonomiska planering 
genom införandet av en resultatreserv (RER). 
Detta innebär att kommuner kan reservera 
medel för att säkerställa att intäkterna 
överstiger kostnaderna på lång sikt. Riksdagen 
beslut innebär att resultatutjämningsreserven 
(RUR) ersätts av en resultatreserv och att 
avsättning till RUR inte görs från och med 
2024. Det kapital som finns avsatt i RUR, 117,3 
mnkr, är möjligt att fasa ut under en 
tioårsperiod.  
 
Förslag till riktlinjer för RER fastställdes av 
kommunfullmäktige 2024-10-24. Av 
nedanstående text framgår förslag till hur 
medel får reserveras respektive disponeras 
var gäller RER.  
 
Reservering till resultatreserv  
Reservering får endast beslutas då det egna 
kapitalet inklusive ansvarsförbindelsen är 
positivt.  
Reservering får göras med det belopp som 
motsvarar det lägsta av antingen den del av 
årets resultat eller av årets resultat efter 
balanskravsjusteringar som överstiger två 
procent av summan av skatteintäkter, 
generella statsbidrag och utjämning.  
En övre gräns för storleken på reserven 
fastställs och motsvarar 5 procent av 
summan av skatteintäkter, generella 
statsbidrag och utjämning.  
 
Disponering av resultatreserv  
Resultatreserven ska kunna bidra till en 
ökad flexibilitet i användningen av sparade 
medel.  
Resultatreserven kan användas för att täcka 
vissa särskilda, planerade kostnader ett 
enskilt år, exempelvis till följd av nödvändig 
omstrukturering av verksamhet för att på 
sikt nå en god ekonomisk hushållning.  

Resultatreserven kan användas vid 
oförutsedda utgiftsökningar eller 
inkomstbortfall, så länge det bidrar till att 
uppnå god ekonomisk hushållning.  
Reserven får användas för att nå upp till 
nollresultat eller så långt den räcker.  
 
Finansiella mål 
Tre finansiella mål har satts upp för åren 2026 
- 2029.  
 

1. Årets resultat* ska uppgå till minst  
 2 % av skatteintäkter, generella statsbidrag 
och utjämning.  
 

 
*) Årets resultat efter balanskravsjusteringar, före 
hantering av RUR/RER. 
 
Ovanstående diagram visar att resultatmålet 
budgetmässigt kommer att uppnås åren 2026 
och 2027. För åren 2028 och 2029 görs avsteg 
från det finansiella målet. 
 

2. Soliditeten (inklusive ansvars-
förbindelsen), för såväl kommunen 
som kommunkoncernen, ska inte 
understiga 40 %. 
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Av diagrammet ovan framgår att kommunens 
soliditet, det vill säga eget kapital i förhållande 
till totalt kapital, minskar från 49 % 2024 till 
 45 % 2029. Målet uppnås för kommunen då 
soliditeten årligen ligger över den lägsta 
gränsen på 40 %. 
 
För kommunkoncernen som helhet var 
soliditeten 49 % i bokslutet för 2024. 
Kommunkoncernens soliditet antas därför 
fortfarande ligga över målets minimikrav för 
budgetperioden.    
 
 

3. Investeringarna ska till minst 60 % 
finansieras med egna medel 
(avskrivningar + resultat*). 
 

 
*) Årets resultat efter balanskravsjusteringar, före 
hantering av RUR/RER. 
 
Diagrammet visar den budgetmässiga 
självfinansieringsgraden per år med ett 
antagande om ett genomförande på 90 %.  
Målet uppfylls de två sista åren i perioden 
men, likt förra årets budgetbeslut, inte åren 
2026 och 2027 då investeringsprogrammet är 
extra tungt. Detta med anledning av 
investeringar i framför allt gymnasieskola och 
nytt kommunhus.  
 
Ett avsteg från det finansiella målet 
beslutades föregående år för åren 2026 – 
2027 och vilket bekräftas även i årets 
budgetbeslut. Måluppfyllelsen bedöms utifrån 
att investeringen i gymnasieskola dels är av 
samhällsnyttig och extraordinär karaktär, dels 
att den teoretiskt sett motsvarar ett redan 
befintligt budgetutrymme. Kostnaderna för 

driften av gymnasieskolan beräknas motsvara 
dagens kostnader för köpta platser.    
För perioden 2025 - 2029 kan det noteras att 
självfinansieringsgraden budgetmässigt 
uppgår till i genomsnitt 64 %.  
 
Förändring av eget kapital och KPI 
Som allmän utgångspunkt för god ekonomisk 
hushållning gäller att ekonomin ska visa på ett 
positivt resultat på en nivå som gör att 
förmögenheten inte urholkas av bland annat 
inflation - det vill säga att eget kapital ska 
inflationssäkras.  

 
 
Åren 2024 till 2026 ökar eget kapital mer än 
förändringen av KPI, vilket innebär att eget 
kapital är inflationsskyddat. År 2027 förändras 
eget kapital i nästan samma takt som KPI men 
därefter minskar inflationsskyddet för eget 
kapital.  
 
Investerings- och exploateringsverksamhet 
Investeringsverksamheten fortsätter att vara 
omfattande och uppgår under perioden till  
1,4 mdkr. 
Investeringsbudgeten fördelar sig mellan åren 
på följande sätt: 
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Det är flera omfattande investeringsprojekt 
som ska utföras under perioden varav några 
av de största, enligt tidigare beslut, är ett nytt 
kommunhus med planerad inflyttning 2027 
och nybyggnation av en gymnasieskola i 
Lomma med planerad start höstterminen 
2027.  

Uppförande av ett kulturhus i Bjärred har 
senarelagts med två år, till 2029, och det året 
planeras även ett nytt särskilt boende att vara 
klart för inflyttning i Bjärred.  

Kommunen planerar fortsatt för egna 
investeringar i anslutning till nya 
stationsområden i Alnarp och Flädie.  
Tågtrafik är planerad från 2027. 

I budgeten finns enligt tidigare beslut ett 
utbyte av bron över Höje å (Södra Västkust-
vägen) som enligt en extern utredning 
behöver göras senast år 2030.   

Nedanstående projekt är nya för 
budgetperioden 2026 - 2029:  
- Gröna Lomma – Rekreationsstråk
- Ny idrottshall, Pilängsområdet
- Omställning av fordonsflottan (fossilfri)
- Omställning av Strandskolan
- Trafiksäkerhet, utanför Lomma IP

(Läs mer om investeringar på sid. 32 - 34) 

Under kommande fyraårsperiod beräknas 
kommunens exploateringsverksamhet att 
förbättra likviditeten med 128 mnkr och efter 
budgetperioden kommer den också att bidra 
positivt med väsentliga belopp. 
Tomtförsäljning inom Borgeby ängar planeras 
till 2026 - 2027 och från 2028 planeras för 
försäljningar inom Bjärreds vångar och året 
därpå inleds försäljningar inom verksamhets-
området längs Malmövägen i Lomma.  
(se exploateringsbudget, sid. 35) 

Låneskuld 
Investeringarna 2026 - 2029 beräknas uppgå 
till 1,4 mdkr. Investeringsinkomster i form av 
gatukostnadsersättningar minskar likviditets-
belastningen något. Utbetalningar, det vill 
säga medfinansiering av Lommabanan II och 
statliga investeringar i Alnarps- och Flädie 

stationer belastar budgetperioden. Dessutom 
ska kommunen upprätthålla ett låneutrymme 
för VA SYD:s räkning om 60 mnkr årligen och 
därutöver 166 mnkr avseende VA SYD:s 
investering i avloppsreningssystemet 
MAXIMA. Den budgeterade låneskulden 
beräknas öka med 1,0 mdkr under perioden 
2026 - 2029 och uppgå till 1,8 mdkr år 2029. 

Poster avseende nyupplåning i perioden, det 
vill säga 2026 - 2029 är: 

• Låneutrymme VA SYD, 260 mnkr
• Medfinansiering Lommabanan II inkl.

plattformar, 220 mnkr 
• Kommunens egna investeringar /

exploateringar, 530 mnkr

För att långsiktigt reducera låneskulden gäller 
att: 

• exploateringsresultat och reavinster
vid avyttringar ska oavkortat användas
till att reducera den växande
låneskulden.

Diagrammet nedan visar hur låneskulden 
teoretiskt skulle utvecklas om verkligheten 
helt skulle motsvara samtliga antaganden 
gjorda i budgeten. Utfallet kommer därmed 
att avvika från budgeterad låneskuld.  



19 
 

Pensionsskuld 
Budgeten för kommunens pensionskostnader 
och pensionsskuld tas fram utifrån en prognos 
gjord av KPA Pension.  
 

 
 
 
Under 2023 och 2024 var pensions-
kostnaderna tillfälligt väsentligt högre än 
tidigare år främst beroende på inflationen 
men även på grund av ökade kostnader för 
övergången till nytt pensionsavtal i kommun-
sektorn. År 2025 bedöms kostnaden bli 80 
mnkr lägre än 2024 och, om prognosen för de 
lägre inflationstalen håller, kommer pensions-
kostnaderna att ligga runt 100 mnkr under 
den kommande budgetperioden.  
 
De totala pensionsförpliktelserna beräknas 
under budgetperioden att sjunka från 282 
mnkr i prognosen för 2025 till 214 mnkr 2029.  
Pensionsförpliktelser intjänade från och med 
1998 redovisas som en avsättning i balans-
räkningen och uppgår i budgeten för 2026 till 
36 mnkr inklusive löneskatt. 
Pensionsförpliktelser intjänade före 1998 
redovisas utanför balansräkningen som en 
ansvarsförbindelse och uppgår 2026 till 227 
mnkr inklusive löneskatt.  
 
Kommunen har valt en försäkringslösning för 
huvuddelen av intjänade pensionsförmåner 
som annars skulle ha redovisats under posten 
”Avsatt till pensioner”. Detta innebär att 
kommunen årligen betalar en försäkrings-
premie till vald pensionsadministratör (för 
närvarande KPA) som motsvarar det årets 
beräknade intjänade pensionsförmåner.  
 
Pensionsöverenskommelsen, från december 
2021, innebar en övergång från ett 
förmånsbestämt till ett avgiftsbestämt 
pensionssystem. Detta system innebär mer 
förutsägbara kostnader för kommunen, 

premienivåer som är jämförliga med övriga 
arbetsmarknaden samt tydliga och mer 
attraktiva villkor för de anställda. 
 
Kommunen satte under åren 1996 - 2000 av 
likvida medel i en pensionsförvaltning som 
”öronmärkts” för pensionsändamål och sedan  
dess har all avkastning återinvesterats i 
förvaltningen. Enligt gällande finanspolicy är 
målet att successivt öka konsolideringsgraden, 
det vill säga kvoten mellan förvaltade 
pensionsmedel och pensionsskuld, vilket 
uppnås under budgetperioden. Syftet med 
förvaltningen är att uppnå långsiktig god 
avkastning med betryggande säkerhet.  
 
Finansnetto 
Finansnettot, skillnaden mellan finansiella 
intäkter och kostnader, utvecklas negativt 
under budgetperioden, från -25 mnkr år 2026 
till -39 mnkr år 2029 främst på grund av högre 
räntekostnader på grund av en stigande 
upplåningsvolym. 
 
Känslighetsanalys 
Kommunens ekonomiska utveckling styrs av 
ett stort antal faktorer. Vissa kan påverkas 
genom kommunala beslut, medan andra ligger 
utanför kommunens kontroll. Ett sätt att 
beskriva kommunens beroende av omvärlden 
är att upprätta en känslighetsanalys. Nedan 
redovisas de ekonomiska konsekvenserna av 
ett antal händelser: 
 

Händelse, 2026 Förändring 
+/- (mnkr) 

Utdebitering, 1 kr 95,0 
Skatteintäkter, 10 invånare 0,6  
Resultatnivå, 1 % 18,2 
Låneränta, 1 %  5,5 
Löneöversyn, 1 %, inklusive 
arbetsgivaravgift (PO-pålägg) 9,4 

 
 
 
 
 
 
 

mnkr Utfall Prog Budg Plan Plan Plan
2024 2025 2026 2027 2028 2029

Pensionskostnader 184 104 94 97 104 107

Pensionsavsättning 37 36 36 35 34 33
Ansvarsförbindelse 263 246 227 210 196 181
S:a Pensionsförpliktelser 300 282 263 245 230 214

Medel i kapitalförvaltning 309 314 314 314 314 314

Förvaltade medel / pensionsskuld 103% 111% 119% 128% 136% 146%
Förvaltade medel / ansvarsförbindelse 118% 128% 138% 149% 160% 173%
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Faktorer utanför kommunens kontroll 
påverkar budgetläget 
Budgeten för kommande år påverkas av flera 
faktorer som ligger utanför kommunens 
direkta kontroll, men som har stor betydelse 
för både intäkter och kostnader. Några av 
dessa är:  
 
• Befolkningsutvecklingen  

Prognoserna visar att även om invånarantalet 
ökar, minskar antalet barn samtidigt som 
antalet äldre väntas öka. Fler äldre innebär 
ökade behov inom vård och omsorg, samtidigt 
som färre barn än väntat påverkar behovet av 
förskolor och skolor. Antalet invånare kan 
också påverka kommunens skatteintäkter. 
 
• Senarelagt bostadsbyggande  
Byggtakten har saktat in, delvis på grund av 
höga räntor och ökade byggkostnader och 
delvis på grund av att vissa projekt har fått 
förändrad tidplan. Det innebär att 
inflyttningen blir lägre än planerat, vilket i sin 
tur påverkar kommunens befolknings-
utveckling och skattebas. 
 
• Nätt och Jämnt 
Ett nytt utjämningssystem mellan kommuner, 
kan komma att beslutas. Syftet är att skapa 
mer likvärdiga ekonomiska förutsättningar 
för kommuner och regioner, vilket kan 
komma att påverka Lomma kommuns 
ekonomiska förutsättningar negativt.  
I dagsläget är det inte känt när eller hur ett 
nytt system kommer att introduceras eller se 
ut men sannolikheten är stor att det kommer 
att införas i någon form.   

 
Förändringar och förstärkningar 
• En skattesänkning på 40 öre utspritt över 

fyra år genomförs. 
 

• Ett avsteg från nuvarande modell för 
demografisk resursfördelning görs för alla 
nämnder utom barn- och utbildnings- 
nämnden.    

 
• Socialnämndens budget utökas i stället 

med 10 mnkr år 2026 och ytterligare 5 
mnkr kronor årligen 2027 och 2028 till  
20 mnkr på lång sikt. Syftet är att möta 

förändringar i befolkningen med fler 
äldre med ett potentiellt ökande behov 
av äldreomsorg med mera samt för att 
möta konsekvenser av förändringar i 
lagstiftning gällande flyktingar från 
Ukraina och den ersättning som 
kommunen får för dessa.  
 

• Barn och utbildningsnämndens budget 
utökas med 5 mnkr 2026 och därefter 
med 10 mnkr, på lång sikt, för att stärka 
undervisningen i låg- och mellanstadiet 
genom bland annat läsfrämjande 
insatser, STEM-satsning (Science, 
Technology, Engineering and 
Mathematics), en generell höjning inom 
årskurserna 1 till 6, utökade insatser för 
likvärdighet och kompensatoriskt 
uppdrag samt för att ta bort avgifter för 
gymnasiemåltider.   
  
Nämndens budget minskar generellt, 
enligt den demografiska resursmodellen, 
i och med att antalet barn och elever blir 
färre i kommunen.   
 

• Kommunstyrelses budget utökas med 1,5 
mnkr för att höja friskvårdsbidraget till 
kommunens anställda. 
 

• Kommunstyrelsens budget utökas med 
totalt 3,8 mnkr för stärkt informations- 
och cybersäkerhet. Förstärkningen 
möjliggör en höjd förmåga att förebygga 
och möta cyberangrepp. 

 
• En reserv på 10 mnkr per år avsätts inom 

kommunstyrelsens förfogande för att ta 
höjd för en eventuell förändring av det 
nationella utjämningssystemet. 

 
Utöver exempel på förändringar av budgeten 
ovan har nämnderna även kompenserats för 
löneöversyn från 2025 samt med schablon-
mässig kompensation för inflation och 
indexuppräkningar. 
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Fortsatt behov av anpassning och omställning 
Kommunen behöver fortsatt anpassa sig efter 
befolkningsförändringar och förändringar i 
ekonomiska förutsättningar. Det ”ofördelade 
sparbeting” som beslutades i föregående års 
budget finns därför kvar, men har nu nästan 
halverats. Kommunen ska minska kostnaderna 
med 10 mnkr år 2027 för att år 2029 ha 
minskat dem med ytterligare 10 mnkr. Totalt 
blir det således 20 mnkr på lång sikt. 

Ett förslag på var i organisationen kostnaderna 
ska minska ska tas fram i samband med beslut 
om budgetförutsättningar, våren 2026.  

Som konsekvens av ett minskat barn- och 
elevantal finns även en förväntning på lägre 
lokalkostnader. Fastighetsverksamheten har 
sedan föregående års budgetbeslut ett riktat 
sparkrav på minskade kostnader med 10 mnkr 
år 2027 och ytterligare 10 mnkr år 2028. Efter 
en genomlysning av fastighetsportföljen har 
ytterligare effektiviseringspotential 
framkommit och sparkravet utökas därmed 
med ytterligare 5 mnkr per år med start redan 
under 2026. Kostnadsnivån från och med 2028 
förväntas därmed vara 25 mnkr lägre på lång 
sikt. 

Utredningsuppdrag till nämnder 
Kommunfullmäktige ger nämnder 
utredningsuppdrag enligt nedan. Det är 
nämnden som säkerställer att frågan utreds 
och godkänner dess resultat. Därefter 
redovisas frågan för kommunstyrelsen. 

Kultur- och fritidsnämnden 
1. Ta fram en strategisk analys av hur
nämnden bedömer att aktivitetstimmarna
bland fritidsföreningar förväntas utvecklas och
förändras fram till 2040 med hänsyn till
nuvarande lokalbestånd, demografi och
intressetrender i syfte att möta de långsiktiga
lokalbehoven. Analysen ska innehålla tydliga
prioriteringar och inkluderas i nämndens
remissvar på lokalförsörjningsplan våren 2026.

2. Ta fram ett utvecklingsförslag för hur
rekreations- och motionsstråk i kommunen
kan utvecklas, produktifieras och bindas
samman. Arbetet ska samordnas med
initiativet ”Gröna Lomma” med tidshorisonten
10 år och redovisas i samband med att

nämnden beslutar om Analys- och 
kvalitetsrapport i juni 2026. 

Samhällsbyggnadsnämnden 
3. Ta fram en analys av och övergripande
färdplan för hur utmaningar och
ambitionsnivå inom trafikinfrastruktur bör
hanteras. Redogörelse för befintliga och
eventuella förslag på nya styrdokument inom
området samt analys av utmaningar och
förslag på övergripande prioriteringar samt
tidplan för detta arbete. Analysen och förslag
på färdplan ska redovisas i nämndens Analys- 
och kvalitetsrapport i juni 2026.

Barn- och utbildningsnämnden 
4. Ta fram en strategisk plan för vilka för- och
grundskoleenheter som bedöms behövas fram
till 2040. En övergripande analys av den
långsiktiga befolkningsprognosen bör
redovisas i analys- och kvalitetsrapporten i
juni 2026 för att omsättas i en långsiktig
lokalbehovsplan inför remiss av
lokalförsörjningsplan, våren 2027.

Socialnämnden 
5. Ta fram en fördjupad analys av hur antal
brukare och kostnad per brukare inom särskilt
boende och hemtjänst kommer att utvecklas
fram till 2040. Analysen redovisas i Analys- och
kvalitetsrapporten i juni 2026.

Kommunstyrelsen 
6. Ta fram en strategisk färdplan för
klimatanpassningsåtgärder inom kommunen 
som redovisar ställningstaganden (var 
kommer kommunen göra åtgärder/insatser 
och var kommer kommunen inte göra det) för 
olika delar av kommunen, genomförandetider 
och uppskattning av kostnader. Färdplanen 
beslutas i samband med Analys- och kvalitets-
rapporten i juni 2026.  

7. Ta fram en analys av behovet och förslag på
möjlig utformning av en hållbarhetspolicy
baserad på ESG (Environmental, Social and
Governance) som väger in aspekter av miljö,
socialt ansvar och styrning. Analys och förslag
ska redovisas i samband med Analys- och
kvalitetsrapport i juni 2026.
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8. Ta fram ett förslag till fördelning av det 
ofördelade sparbetinget. Förslaget ska 
redovisas i samband med beslut om 
budgetförutsättningar, våren 2026  

 
FÖRVÄNTAD UTVECKLING 
 
Den ekonomiska utvecklingen för kommuner 
präglas fortsatt av stor osäkerhet, främst till 
följd av globala handelskonflikter och ett 
förändrat säkerhetsläge. Lågkonjunkturen 
väntas bli mer utdragen än tidigare prognoser 
visat, men det finns tecken på återhämtning 
under perioden 2025 – 2028. BNP-tillväxten i 
Sverige förblir svag under 2025, men väntas ta 
fart 2026. Sysselsättningen ökar långsamt och 
arbetslösheten förblir hög, men en gradvis 
förbättring förväntas från 2026. 
Skatteunderlagets tillväxt är dämpad 2024 – 
2025, främst på grund av minskade arbetade 
timmar och svag löneutveckling, men stärks 
successivt när konjunkturen vänder uppåt. 
 
Kommunernas ekonomi 
Kommunernas ekonomi förbättras något efter 
två svaga år, mycket tack vare minskade 
pensionskostnader och låg prisökning 2025. 
Den demografiska utvecklingen innebär 
minskade barnkullar och därmed lägre 
kostnadsökningar för skola och förskola, men 
samtidigt ökar antalet äldre kraftigt, vilket 
ställer krav på utbyggd äldreomsorg. 
Anpassningar inom skola och förskola är 
nödvändiga för att frigöra resurser till 
äldreomsorgen. 
 
Demografiska utmaningar 
Demografiska utmaningar är tydliga. Antalet 
barn minskar, vilket dämpar kostnads-
utvecklingen i skolan, medan antalet äldre 
ökar kraftigt. Prognoser visar att behovet av 
äldreomsorg kan öka med 13–33 procent till 
2033, beroende på scenario. Samtidigt har 
andelen äldre som nyttjar omsorg minskat, 
vilket delvis kan förklaras av bättre hälsa och 
nya arbetssätt. 
 
Lomma kommun precis som många andra 
kommuner, bör fortsätta och intensifiera 
arbetet med att anpassa verksamheter till 

förändrade demografiska behov, särskilt inom 
skola, förskola och äldreomsorg. 
 
Effektiviseringar och omställningar behöver 
ske i nära dialog med personal, invånare och 
andra aktörer för att skapa legitimitet och 
långsiktighet. 
 
Kompetensbrist är en växande utmaning, 
särskilt inom vård, omsorg och skola. 
Satsningar på kompetensutveckling, 
arbetsmiljö och attraktiva arbetsvillkor är 
avgörande för att möta framtida behov. 
Fortsatt utveckling och implementering av 
digitala lösningar och välfärdsteknik kan bidra 
till att effektivisera verksamheter och möta 
ökade behov, särskilt inom äldreomsorgen. 
 
Investeringar och skuldsättning 
Kommunernas investeringsnivåer är fortsatt 
höga, särskilt inom infrastruktur och VA. Detta 
leder till ökad skuldsättning, särskilt i mindre 
kommuner som har svårare att anpassa 
kostnaderna till minskade intäkter. Det är 
därför viktigt för Lomma kommuns del att 
fortsätta arbeta med fleråriga investerings-
planer och aktivt följa upp nyckeltal såsom 
skuldsättning och soliditet. Staten har en viktig 
roll att skapa långsiktiga planerings-
förutsättningar och bidra till finansieringen av 
nödvändiga investeringar. 
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STRATEGISKT HR-ARBETE  
 
”Lomma kommun är en nytänkande 
organisation med hög kompetens inom 
välfärdsuppdraget. 
 
Lomma kommun säkerställer att vi har tillgång 
till rätt kompetens för att framgångsrikt utföra 
välfärdsuppdraget genom att attrahera, 
behålla och utveckla medarbetare och chefer. 
Vi förbättrar kontinuerligt arbetssätten för att 
möta nya behov och utmaningar.” 
 
Ovanstående är ett av Lomma kommuns tre 
övergripande mål för åren 2024 - 2027, och 
beskriver hur en av de viktigaste faktorerna 
för att säkerställa bästa möjliga verksamhet är 
medarbetarnas kompetens och förmåga att 
driva utveckling. Att ha framgångsrika 
strategier för kompetensförsörjning har 
kanske aldrig varit viktigare än nu.  
 
För att vara framgångsrik i arbetet med att 
utveckla och behålla befintliga medarbetare 
samt attrahera och rekrytera nya medarbetare 
behöver kommunen bland annat erbjuda: 
 
• konkurrenskraftiga anställningsvillkor 
• meningsfulla och utvecklande uppdrag 
• kompetensutveckling  
• ett gott samarbetsklimat och möjlighet till 

delaktighet 
• en hållbar, säker och trygg arbetsmiljö 
 
Strategisk kompetensförsörjning  
År 2026 kommer Lomma kommun att ha cirka 
1 800 medarbetare. Ett aktivt och strategiskt 
kompetensförsörjningsarbete är avgörande 
för att kommunen ska kunna bedriva 
högkvalitativ och modern verksamhet trots 
den ökande konkurrensen om arbetskraft.  
 
I begreppet kompetensförsörjning ingår allt 
ifrån att ha en kvalitetssäkrad rekryterings-
process till att skapa och synliggöra 
utvecklingsmöjligheter och karriärvägar för 
befintliga medarbetare. De stora 
utmaningarna inom kompetensförsörjningen 
ställer även höga krav på kontinuerlig 
omställning och verksamhetsutveckling till 
exempel genom digitalisering, för att 

säkerställa att alla medarbetare har 
förutsättningar för ett effektivt arbetssätt där 
deras kompetens tas tillvara.  
 
Under 2025 antog kommunfullmäktige 
styrdokumentet Program för 
kompetensförsörjning, som beskriver 
kommunens utmaningar samt hur arbetet 
med att möta dessa ska integreras i befintliga 
planerings- och uppföljningsprocesser. 
 
Att fortsätta stärka den interna kompetensen 
inom förändrings- och utvecklingsarbete, inte 
minst inom digitalisering och AI, är 
tillsammans med fortsatt arbete med chefs- 
och ledarutveckling fortsatt prioriterade 
områden. Likaså fortsätter arbetet med att 
stärka kommunens arbetsgivarvarumärke.  
 
Arbetsmiljö och hälsa 
Alla medarbetare och chefer ska ha möjlighet 
till ett hållbart arbetsliv på hälsofrämjande 
arbetsplatser. Här krävs ett ständigt pågående 
systematiskt arbetsmiljöarbete där man 
regelbundet identifierar eventuella risker i 
arbetsmiljön på varje arbetsplats och vidtar 
åtgärder för att minska riskerna för 
arbetsrelaterad ohälsa. Årligen genomförs 
medarbetarundersökning samt andra 
uppföljningar inom arbetsmiljöområdet som 
indikerar vilka särskilda insatser som behöver 
göras. Likaså genomfört partsgemensamma 
utbildningsinsatser om bland annat 
systematiskt arbetsmiljöarbete. 
 
Kommunens rehabiliteringsprocess bygger på 
samverkan mellan olika aktörer med god 
kunskap om rehabiliteringsarbetet. Anställda 
som riskerar eller hamnar i ohälsa och 
sjukskrivning ska tidigt få stöd för att återfå sin 
arbetsförmåga och kunna återgå i arbete. 
Målsättningen är att sänka sjukfrånvaron, med 
särskilt fokus på långtidssjukskrivningarna.  
 
Värdegrund och likabehandling 
Alla anställda i Lomma kommun ska i sitt 
arbete förhålla sig till kommunens 
värdegrund. Värdegrunden påverkar 
engagemang, bemötande och förhållningssätt 
till arbetet, varandra, medborgarna och 
kommunens samarbetspartners.  
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Som arbetsgivare ska Lomma kommun arbeta 
för allas lika värde och verka utifrån ett 
jämlikhetsperspektiv samt mot diskriminering. 
Årligen följer kommunen upp handlingsplan 
för aktiva åtgärder för likabehandling. 

Likaså fortsätter arbetet med konkurrens-
kraftiga och individuella anställnings- och 
lönevillkor. Genom att tillämpa enhetliga 
principer för lönesättning undviks bland annat 
osakliga löneskillnader på grund av kön. 
Uppföljning av detta i form av de lagstadgade 
lönekartläggningarna görs årligen.  

STRATEGISKT ARBETE FÖR   
ATT NÅ MILJÖMÅLEN 

”Lomma kommun är i framkant inom miljö- 
och klimatarbetet 
Lomma kommun är aktiv i sitt miljö- och 
klimatarbete och bidrar till en hållbar framtid. 
Vi genomför klimatanpassningar och skapar 
förutsättningar för medborgare och näringsliv 
att ställa om i en mer hållbar riktning” 

Så formuleras det övergripande mål som alla 
nämnder sedan 2024 ska bidra till att uppfylla. 

Miljö-, natur- och klimatfrågorna berör nästan 
alla av kommunens rådighetsområden genom 
sin påverkan på människors hälsa och 
kvalitetsupplevelse. Ur ett ekonomiskt 
perspektiv är dessa frågor också kopplade till 
risk då fysiska förutsättningar kan komma att 
förändras kraftigt, nya juridiska krav ställas 
och investeringar eller finansiella placeringar 
gå om intet. Samtidigt har kommunen stor 
påverkansmöjlighet genom de beslut som rör 
markanvändning, tillsyn och förutsättningar 

för medarbetare och medborgare att göra 
hållbara val.  

För att närma sig frågorna på ett strategiskt 
sätt sker mycket av arbetet med det 
övergripande målet genom åtgärder som 
återfinns i flera styrdokument kopplade till de 
lokala och nationella miljömålen. Dessa följs 
också årligen upp i ett miljöbokslut.  

Kommunen har stora utmaningar framför sig, 
framför allt inom arbetet med att minska sina 
utsläpp av växthusgaser, förbättra skydd mot 
konsekvenserna av ett förändrat klimat samt 
förbättra förutsättningarna för biologisk 
mångfald i enlighet med EU:s nya natur-
restaureringslag och annan ny lagstiftning. 
Därför fortsätter fokuseringen att ske, även 
under 2026, på utveckling av energi- och 
klimatarbetet, kust- och vattenmiljöarbetet, 
kompensation av ekosystemtjänster samt 
utveckling och skydd av naturområden. Dessa 
frågor har generellt stark koppling till många 
av de verktyg som kommunen har att tillgå 
såsom upphandling, inköp, beställning och 
fysisk planering vilket också innebär att 
beslutskedjorna ibland är långa med många 
tjänstepersoner och politiker inblandade. 
Under 2026 fortsätter även arbetet med 
bättre uppföljning och statistik för att 
tydliggöra att prioriteringsordningen bäst 
gynnar målsättningarna.  

Lokala miljömål 
Kommunens lokala miljömål med tillhörande 
åtgärdsprogram återfinns i flera dokument: 
Naturmiljöprogram för Lomma kommun 2019 
- 2025 (nytt program ska antas 2025),
Kustzonsprogram för Lomma kommun 2019 -
2030, Energi- och klimatplan för Lomma
kommun 2021 - 2025 (ny plan ska antas 2026),
Miljömålsprogram för Lomma kommun 2022
-2028 samt Kretsloppsplan 2021 - 2030 för
Sysav:s ägarkommuner. Med många nya
medarbetare, nya politiker och engagerade
medborgare krävs fortsättningsvis stora
informationsinsatser i frågorna. Att synliggöra
vad som görs, men att också få med sig alla
som påverkar miljöarbetet är av avgörande
betydelse för att nå framgång.
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Klimatarbete, klimatanpassning och 
klimatrelaterade åtgärder 
Arbetet med att ta fram en ny energi- och 
klimatplan slutförs under 2025. Programmet 
ska gälla för åren 2026 - 2030. Målet är att 
halvera utsläppen från kommunorganisa-
tionen, det territoriella området och från 
invånarnas konsumtionsbaserade utsläpp som 
sker globalt. För att nå målet krävs 
investeringar bland annat för nya fordon, 
solcellsanläggningar, energisparande åtgärder 
i fastigheter och kollagring i fastigheter, mark 
och vegetation. Det krävs också löpande 
finansiering av åtgärder, beteende-
förändringar, utredningar, samarbeten, 
mätningar och utvärdering av hur arbetet 
fortskrider. Många av riktlinjerna och 
åtgärderna i energi- och klimatplanen medför 
dessutom omfattande besparingar som kan 
bidra till att finansiera kostnaderna. 
 
Kommunen har två viktiga samverkans-
plattformar för klimatarbetet, klimat-
kommunerna och Viable Cities. Viable Cities är 
ett innovationslett omställningsarbete där sex 
myndigheter samverkar med 48 kommuner 
och flera universitet för att nå klimat-
neutralitet till år 2030. Projektet innebär 
statlig finansiering till 50 % under åren 2024 - 
2027. Lomma kommun är med som 
tvillingstad till Lunds kommun för att lära och 
inspireras. Målet för Lomma kommun är att 
skriva ett klimatkontrakt med de statliga 
myndigheterna redan 2026. I kontraktet ingår 
arbete med färdplan, investeringsplan och 
omställningsteam för att nå klimatneutralitet i 
kommunorganisationen till år 2030. 
 
Under tiden som vi arbetar för att minska våra 
klimatpåverkande utsläpp behöver samhället 
också anpassa sig till effekterna av pågående 
klimatförändring. År 2019 antogs ett Kustzons-
program vars syfte är att samordna och 
ytterligare implementera förvaltningen av 
kustens speciella frågeställningar. Arbetet 
behöver ytterligare intensifieras för att inte 
kommunen ska tappa fart i klimatanpassnings-
arbetet och en mer detaljerad plan färdigställs 
just nu med risker, behov och prioriterings-
ordning utifrån ett samhällsekonomiskt 
perspektiv. 

I Höje å vattenråds regi fortsätter arbetet med 
att minska flödestoppar i landskapet. I högre 
utsträckning än tidigare involveras markägare 
att delta så att vi kan nå längre med 
åtgärderna som gynnar såväl tätort som 
landsbygd. Ett sätt att synliggöra 
konsekvenser och utfall av gjorda åtgärder 
håller också på att arbetas fram, delvis på 
grund av skärpta krav från EU. 
 
Renare hav och inlandsvatten 
Genom medlemskapet i KIMO (kommunernas 
internationella miljöorganisation) arbetar 
kommunen för att föra kommunernas marina 
miljömålsarbete framåt både lokalt, nationellt 
och internationellt. Skräpet i havet, PFAS 
(högflourerande ämnen), mikroplaster och så 
kallade spökgarn är frågor som engagerar 
många. I en del av dessa frågor samarbetar 
kommunen även med Sysav och Höje å 
vattenråd. 
 
Vattenvårdande och vattenfördröjande 
åtgärder kommer att fortlöpa i enlighet med 
de nationella åtgärdsprogrammen som sker i 
form av samarbetsprojekt både i Höje å 
vattenråd och Kävlingeåns vattenråd där 
kommunen är part.   
 
Biologisk mångfald och utveckling av 
naturområden 
Förutom utveckling av naturvården, 
bekämpning av invasiva växter, synliggörande 
av naturområdena samt kompensation i 
exploateringsprojekten så fortsätter 
kommunens arbete med att skydda de mest 
värdefulla naturområdena. Under 2026 
kommer reservatsbildningen av 
Plommonskogen att färdigställas. Flera nya 
skyddsvärda områden har pekats ut i det nya 
Naturmiljöprogrammet samt i kommunens 
översiktsplan. Detta samtidigt som alla statliga 
medel för medfinansiering har stoppats av 
Naturvårdsverket och landets länsstyrelser på 
grund av kraftigt minskade anslag.  
 
Ett externfinansierat projekt finns dock med 
medel från Region Skåne för att flerårigt 
gynna pollinatörer i landskap och tätort. Detta 
sker också i samarbete med flera aktörer och 
syftet är att stärka naturvärden i stråk och 
mellanrum. 



26 
 

Plommonskogen 

Under 2026 kommer EU:s nya restaureringslag 
att få genomslag i mark- och vatten-
förvaltning. Lagen trädde i kraft 2024 men 
länderna har haft tid på sig för hur man ska 
leva upp till den nya lagstiftningen. Lagen är 
en del av EU-kommissionens strategi för 
biologisk mångfald för 2030 och är också EU:s 
svar på hur man ska bidra till Konventionen 
om biologisk mångfald. Det övergripande 
syftet med förordningen är att bidra till en 
kontinuerlig, långsiktig och varaktig 
återhämtning av biologiskt rik och 
motståndskraftig natur i hela EU.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Det ska ske genom återställande av 
ekosystem, naturtyper och livsmiljöer för 
hotade arter. Restaurerade naturmiljöer kan 
bidra till att både begränsa klimatförändringen 
och stå emot snabba förändringar 
bättre. Förordningen innehåller tidsatta och 
bindande mål för hur medlemsstaterna ska 
förbättra läget för sin biologiska mångfald. 
Detta kommer också i allra högsta grad att få 
genomslag på lokal nivå också i tätorterna. 
 
 



RESULTATBUDGET

Bokslut Prognos Budget Plan Plan Plan
Mnkr 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Verksamhetens nettokostnader, exkl. avskrivningar Not 1 -1 562,4 -1 532,0 -1 606,1 -1 644,1 -1 690,1 -1 741,6
Avskrivningar -111,7 -120,0 -122,0 -147,0 -157,0 -165,0

Verksamhetens nettokostnader -1 674,1 -1 652,0 -1 728,1 -1 791,1 -1 847,1 -1 906,6

Skatteintäkter  Not 2 1 711,8 1 769,6 1 847,1 1 912,2 1 991,0 2 074,2
Generella statsbidrag och utjämning  Not 3 6,5 1,1 -33,2 -49,0 -75,4 -110,4

Verksamhetens resultat 44,2 118,7 85,8 72,1 68,5 57,2

Finansiella intäkter  Not 4 47,2 17,3 10,2 12,5 14,6 14,7
Finansiella kostnader Not 5 -32,8 -31,3 -35,3 -42,1 -51,1 -53,9

Resultat efter finansiella poster 58,6 104,7 60,7 42,5 32,0 18,0
Extraordinära intäkter 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

ÅRETS RESULTAT 58,6 104,7 60,7 42,5 32,0 18,0

Specifikation av finansnetto:

Kapitalförvaltning, orealiserade vinster/förluster 31,3 4,7 0,0 0,0 0,0 0,0
Annan aktieutdelning 2,5 2,0 1,0 1,0 1,0 1,0
Övrigt -19,4 -20,7 -26,1 -30,6 -37,5 -40,2

S:a Finansnetto 14,4 -14,0 -25,1 -29,6 -36,5 -39,2

KASSAFLÖDESBUDGET

Bokslut Prognos Budget Plan Plan Plan
Mnkr 2024 2025 2026 2027 2028 2029

DEN LÖPANDE VERKSAMHETEN
Årets resultat 58,6 104,7 60,7 42,4 31,9 17,9
Justering för avskrivningar 112,6 120,0 122,0 147,0 157,0 165,0
Justering för återföring nedskrivning 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Justering för gjorda / ianspråktagna avsättningar 22,9 0,0 -18,9 -177,7 -13,5 -1,0
Just. för övriga ej likviditetspåverkande poster 6,0 6,3 6,5 6,5 6,5 6,5
Medel för verksamh. före förändr. av rörelsekapital 202,0 231,0 170,4 18,2 182,0 188,4
Ökning (-) / Minskning (+) kortfristiga fordringar 29,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Ökning (-) / Minskning (+) kortfristiga placeringar -31,3 -4,7 0,0 0,0 0,0 0,0
Minskn. (+) / Ökn. (-) förråd och exploatering -2,4 -0,4 14,3 0,0 0,0 0,0
Ökning (+) / Minskning (-) kortfristiga skulder 6,3 -28,5 -36,0 -14,2 -21,6 -42,2
Kassaflöde för den löpande verksamheten 204,1 197,4 148,7 4,1 160,3 146,2

INVESTERINGSVERKSAMHETEN
Investeringsutgifter -199,8 -303,3 -354,2 -363,7 -304,0 -239,7
Investeringsinkomster, försäljning 0,6 5,3 0,0 0,0 0,0 0,0
Kassaflöde från investeringsverksamheten -199,2 -298,0 -354,2 -363,7 -304,0 -239,7
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Bokslut Prognos Budget Plan Plan Plan
Mnkr 2024 2025 2026 2027 2028 2029

FINANSIERINGSVERKSAMHETEN
Förändring av långfristiga skulder -10,7 92,2 231,6 504,6 213,7 115,4
Ökning (-) / Minskning (+) av långfristiga fordringar -29,9 -39,7 -26,0 -145,0 -70,0 -22,0

Kassaflöde från finansieringsverksamheten -40,6 52,5 205,6 359,6 143,7 93,4

Årets kassaflöde -35,7 -48,1 0,0 0,0 0,0 0,0
Likvida medel vid årets början 113,8 78,1 30,0 30,0 30,0 30,0
Likvida medel vid årets slut 78,1 30,0 30,0 30,0 30,0 30,0

-35,7 -48,1 0,0 0,0 0,0 0,0

BALANSBUDGET

Bokslut Prognos Budget Plan Plan Plan
Mnkr 2024 2025 2026 2027 2028 2029

TILLGÅNGAR
Immateriella anläggningstillgångar 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Materiella anläggningstillgångar 2 312,9 2 500,1 2 736,8 2 958,0 3 109,5 3 188,7
  därav mark, byggn., tekn. anläggningar 2 261,0 2 450,9 2 676,7 2 869,9 3 022,0 3 094,3
  maskiner och inventarier 51,9 49,2 60,1 88,1 87,5 94,4
Finansiella anläggningstillgångar 313,8 327,7 349,2 489,7 555,2 572,7
   därav långfristig fordran VA SYD 218,3 260,3 286,3 431,3 501,3 523,3

Summa anläggningstillgångar 2 626,7 2 827,8 3 086,0 3 447,7 3 664,7 3 761,4

Bidrag till statlig infrastruktur 128,0 121,5 115,0 108,4 101,9 95,4

Förråd och exploateringar 13,9 14,3 0,0 0,0 0,0 0,0
Kortfristiga fordringar 144,0 144,0 144,0 144,0 144,0 144,0
Kortfristiga placeringar 309,0 313,7 313,7 313,7 313,7 313,7
   därav kapitalförvaltning 309,0 313,7 313,7 313,7 313,7 313,7
Kassa och bank 78,1 30,0 30,0 30,0 30,0 30,0

Summa omsättningstillgångar 545,0 502,0 487,7 487,7 487,7 487,7

SUMMA TILLGÅNGAR 3 299,7 3 451,3 3 688,7 4 043,9 4 254,3 4 344,5

EGET KAPITAL, AVSÄTTNINGAR 
OCH SKULDER
Eget kapital 1 887,5 1 992,2 2 052,9 2 095,3 2 127,2 2 145,1
   därav periodens resultat 58,6 104,7 60,7 42,5 32,0 18,0

Avsatt till pensioner 37,0 36,4 35,7 34,7 33,8 32,8
Övriga avsättningar 225,0 209,0 190,8 14,1 1,6 1,6

Summa avsättningar 262,0 245,4 226,5 48,8 35,4 34,4

Långfristiga skulder 860,0 952,2 1 183,8 1 688,4 1 902,1 2 017,5
Kortfristiga skulder 290,2 261,5 225,5 211,3 189,7 147,5
  därav förråd och exploateringar -36,0 -50,2 -71,8 -114,0

Summa skulder 1 150,2 1 213,7 1 409,3 1 899,7 2 091,8 2 165,0

S:A EK, AVSÄTTNINGAR OCH 3 299,7 3 451,3 3 688,7 4 043,9 4 254,3 4 344,5
SKULDER

Pensionsförpliktelser som inte upptagits i BR 262,5 245,5 227,2 210,2 195,9 181,3
Beviljad checkräkningskredit 70,0 70,0 70,0 70,0 70,0 70,0
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NOTER TILL RESULTATBUDGETEN

Bokslut Prognos Budget Plan Plan Plan
Mnkr 2024 2025 2026 2027 2028 2029

Not 1 Verksamhetens nettokostnader
Driftredovisningens nettokostnader, nämnderna -1 644,5 -1 668,7 -1 673,7 -1 657,5 -1 635,9 -1 624,7
Internränta, finansförvaltningen 52,9 56,0 47,0 47,0 47,0 47,0
Verksamhetsbidrag till nämnd -4,8 -1,9 0,0 0,0 0,0 0,0
Anslag till förfogande, finansförvaltningen 0,0 -8,6 -76,2 -151,7 -222,0 -289,7
Pensionskostnader inklusive löneskatt -183,9 -104,4 -93,5 -96,9 -104,2 -107,1
Övriga kostnader finansförvaltningen 116,7 65,0 62,5 62,2 62,2 62,1
Finansiell leasing av lokaler 5,8 6,0 5,8 5,8 5,8 5,8
Bidrag till statlig infrastruktur -16,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Realisationsvinst, försäljning av fastighet 4,6 0,0 0,0 0,0 0,0

-1 674,1 -1 652,0 -1 728,1 -1 791,1 -1 847,1 -1 906,6

Not 2 Skatteintäkter
Allmän kommunalskatt 1 713,4 1 775,6 1 847,1 1 912,2 1 991,0 2 074,2
Prognos slutavräkning, kommunalskatt 4,6 -5,1 0,0 0,0 0,0 0,0
Slutavräkning fg. år, korrigering -6,2 -0,9 0,0 0,0 0,0 0,0

1 711,8 1 769,6 1 847,1 1 912,2 1 991,0 2 074,2

Not 3 Generella statsbidrag och utjämningar
Strukturbidrag 8,4 8,4 8,5 8,5 8,5 8,6
Kostnadsutjämningsbidrag 109,9 119,0 123,0 115,7 111,3 98,0
Regleringsbidrag 75,5 65,2 58,7 44,7 34,7 24,6
Kommunal fastighetsavgift 54,2 57,9 58,8 58,8 58,8 58,8
Övriga generella statsbidrag 6,0 1,9 0,0 0,0 0,0 0,0
Inkomstutjämningsavgift -182,0 -183,8 -202,6 -197,0 -208,8 -220,0
Avgift till LSS-utjämning -65,5 -67,5 -79,6 -79,7 -79,9 -80,4

6,5 1,1 -33,2 -49,0 -75,4 -110,4

Not 4 Finansiella intäkter
Orealiseade vinster, finansiella oms.tillgångar 31,3 4,7 0,0 0,0 0,0 0,0
Bokfört värde, finansiella oms.tillgångar 0,0 -72,8 0,0 0,0 0,0 0,0
Försäljningspris, finansiella oms.tillgångar 0,0 120,5 0,0 0,0 0,0 0,0
Återföring av värdereglering finansiella oms.tillgångar -46,4 0,0 0,0 0,0 0,0
Utdelning aktier och andelar i andra företag 2,5 2,8 1,0 1,0 1,0 1,0
Överskottsmedel i pensionsförsäkringen 2,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0
Övriga finansiella intäkter 11,1 8,5 9,2 11,5 13,6 13,7

47,2 17,3 10,2 12,5 14,6 14,7

Not 5 Finansiella kostnader
Räntor på lån -15,9 -21,3 -25,2 -34,8 -44,0 -46,9
Ränta på pensionsskuld -2,7 -1,1 -0,5 -0,7 -1,0 -0,9
Bokfört värde , finansiella oms.tillgångar 0,0 -59,8 0,0 0,0 0,0 0,0
Försäljningspris, finansiella oms.tillgångar 0,0 58,6 0,0 0,0 0,0 0,0
Räntekostnad, finansiella anläggningstillgångar -5,6 -5,6 -5,8 -5,8 -5,8 -5,8
Indexuppräkn. avs. bidrag till statlig infrastruktur, stationer -8,3 -1,8 -3,5 -0,5 0,0 0,0
Övriga finansiella kostnader -0,3 -0,3 -0,3 -0,3 -0,3 -0,3

-32,8 -31,3 -35,3 -42,1 -51,1 -53,9
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KF-VERKSAMHETER PER NÄMND 
Preliminär fördelning (exklusive kommunbidrag)

DRIFTBUDGET
Utfall * Prognos Budget Plan Plan Plan

Nettokostnad, Mnkr 2024 2025 2026 2027 2028 2029
Kommunstyrelse
Kommunövergripande verksamhet -114,6 -119,7 -128,7 -128,5 -128,4 -128,4

Revision
Kommunövergripande verksamhet -1,3 -1,4 -1,4 -1,4 -1,4 -1,4

Valnämnd
Kommunövergripande verksamhet -1,2 0,0 -0,8 0,0 0,0 -0,5

Överförmyndare
Kommunövergripande verksamhet -0,4 -0,6 -0,6 -0,6 -0,6 -0,6

Socialnämnd
Individ- och familjeomsorg -52,2 -61,4 -62,6 -63,1 -63,8 -63,8
LSS-verksamhet -78,0 -83,5 -92,6 -93,4 -94,4 -94,4
Hälsa, vård och omsorg -265,6 -250,7 -256,3 -258,5 -261,3 -261,3
Summa -395,8 -395,6 -411,5 -415,0 -419,5 -419,5

Barn- och utbildningsnämnd
Förskoleverksamhet -146,9 -143,6 -137,8 -133,1 -129,2 -127,0
Grundskoleverksamhet -434,3 -425,7 -414,0 -406,8 -395,8 -386,6
Gymnasieskola och vuxenutbildning -168,3 -176,2 -181,2 -185,1 -184,0 -183,9
Kostverksamhet -1,4 -0,6 0,0 0,0 0,0 0,0
Summa -750,9 -746,1 -733,0 -725,0 -709,0 -697,5

Kultur- och fritidsnämnd
Fritidsverksamhet -14,8 -15,8 -27,0 -26,8 -26,8 -26,8
Kulturverksamhet -26,0 -25,1 -26,0 -26,0 -25,9 -25,8
Summa -40,8 -40,9 -53,0 -52,8 -52,7 -52,6

Samhällsbyggnadsnämnd
Samhällsbyggnadsverks. exkl. fastighet -132,5 -140,7 -141,3 -140,8 -140,8 -140,8
Samhällsbyggnad - fastighetsverksamhet -198,8 -213,6 -193,7 -183,7 -173,7 -173,7
Summa -331,3 -354,3 -335,0 -324,5 -314,5 -314,5

Miljö- och byggnadsnämnd
Miljö- och hälsoskyddsverksamhet -3,1 -3,9 -3,9 -3,9 -4,0 -4,0
Bygglovsverksamhet -5,1 -6,2 -5,8 -5,8 -5,8 -5,8
Summa -8,2 -10,1 -9,7 -9,7 -9,8 -9,8

SUMMA nämnder -1 644,5 -1 668,7 -1 673,7 -1 657,5 -1 635,9 -1 624,7
Finansförvaltningen (verksamhetens del) ** -29,6 16,7 -54,5 -133,6 -211,2 -281,9
S:a verksamhetens nettokostnader -1 674,1 -1 652,0 -1 728,1 -1 791,1 -1 847,1 -1 906,6
* Utfall 2024 är justarat avs. nya principer för hyra IT m.m. samt omorganisation.
** förfogandemedel, pensionskostnader, arbetsgivaravgifter med mera samt intern ränteintäkt vad gäller driftbudgeten.
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Budget Plan Plan Plan
2026 2027 2028 2029

-29 200 -69 100 -110 500 -153 600
0 -5 500 -11 000 -16 500

-1 000 -1 400 -1 800 -2 200
0 -750 -1 500 -2 250
0 -6 000 -12 000 -18 000

-3 500 -7 000 -10 500 -14 000
0 -1 500 0 -1 500
0 -2 500 0 0

-600 -3 200 -1 100 -800
0 0 0 -5 000

-300 0 0 0
-2 500 -2 500 -2 500 -2 500

-10 000 -10 000 -10 000 -10 000
0 10 000 10 000 20 000

MEDEL TILL FÖRFOGANDE

Tkr
KS förfogande:
Löneöversyn
Indexuppräkning el, vatten, värme m.m. 
Indexuppräkning, m.m. Räddningstjänst 
Indexuppräkning gata / park
Ev. kompensation till nämnderna för inflation 
Prisuppräkning, köpta platser - gymnasieskolan 
Flyttkostnader
Kommunhus: Inredning / utrustning
Gymnasieskola: Inredning / utrustning, uppstart 
Kulturhus: Driftssatsningar och inredning / utrustning 
Bidrag till Lomma Saltsjöbad Bastuförening, bastu 
Energi- och klimatplan
Riskreserv
Ofördelat sparbeting
Summa KS förfogande -47 100 -99 450 -150 900 -206 350

* Förvaltningens förfogande:
Ökade avskrivningar -11 550 -36 550 -46 550 -54 550
Tillkommande driftkostnader -17 500 -15 700 -24 600 -28 750
Summa förvaltningens förfogande -29 050 -52 250 -71 150 -83 300
SUMMA MEDEL TILL FÖRFOGANDE -76 150 -151 700 -222 050 -289 650

* Ekonomiavdelningen fördelar budget utifrån verkligt utfall efter aktivering av investeringsprojekt
eller kostnad för vidtagen engångsåtgärd.
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INVESTERINGSBUDGET 
 
Nedan följer en kortfattad beskrivning av 
de investeringsprojekt som:  
 
- är nya och överstiger 5 mnkr. 
- föreslås förändras med mer än 1 mnkr 
 mot beslutad totalutgift samt orsak till 
 förändringen.  
- föreslås ett ändrat innehåll jämfört med 
 föregående beslut. 
- blivit förskjutna i tid jämfört med 
 föregående beslut om driftstart. 
 
Projekten beskrivs i den ordning som de 
återfinns i sammanställningen som följer 
efter detta avsnitt. 
 
I linje med den policy för investerings-
processen i Lomma kommun som 
kommunfullmäktige antog den 5 juni 2025 
framgår även vilka KF-projekt som kräver 
starttillstånd och vilken nämnd eller 
styrelse som ska vara ansvarig efter 
kommunfullmäktiges budgetbeslut. Det är 
även fullmäktige som beslutar om ett KF-
projekt anses vara av principiell 
beskaffenhet där fullmäktige ska fatta 
beslut om starttillstånd. Ansvarig nämnd 
anges till vänster om KF-projektets namn i 
investeringsbudgeten, sid. 34. 
 
Kommunstyrelsen 
 
Omställning av fordonsflottan (Fossilfri) 
Idag är kommunens fordonsflotta till 30 % 
fossilfri, vilket är en ökning från de senaste 
åren. Takten som befintliga bilar byts ut 
mot fossiloberoende föreslås öka. Det 
innebär en satsning på 20 mnkr på de bilar 
som bedöms vara ekonomiskt fördelaktigt 
att äga i stället för att leasa. Parallellt 
kommer arbete utföras i syfte att minska 
det totala antalet bilar till förmån för att 
kortare resor i första hand sker med cykel.  
 
 
 
 

Kommunstyrelsen (investeringar 
inom finansförvaltningen) 
 
Investeringar inom Energi- och klimatplan 
En reserv / totalutgift på 11,5 mnkr 
fastställs för perioden 2026 - 2030 för 
investeringar inom ännu inte beslutad 
Energi- och klimatplan, 2026 – 2030. 
 
Strategiska fastighetsförvärv  
Ett utrymme på 50 mnkr per år avsätts för 
strategiska fastighetsförvärv 2026 - 2029. 
Anslaget hanteras budgetmässigt utanför 
det finansiella målet för självfinansierings-
grad och ingår inte i budgeterad upplåning. 
I takt med beslut om utnyttjande belastar 
anslaget nyckeltal och finansiering. 
 
Samhällsbyggnadsnämnd, 
investeringar inom detaljplane-
områden 
 
Investeringar inom Dp Bjärreds vångar 
etapp 1 - 3 
Totalutgiften är omfördelad mellan 
etapperna och utgifterna senarelagda.  
 
 
Samhällsbyggnadsnämnd, 
investeringar, fastighet 
 
Upprustning av Lomma IP 
En upprustning görs av idrottsplatsen 
under åren 2025 - 2026. Projektet omfattar 
bland annat nya omklädningsrum, ny 
läktare och nya konstgräsplaner.  
Totalutgiften är utökad med 5 mnkr till 
48,5 mnkr på grund av högre utgift för 
konstgräsplaner. 
 
Kulturhus, Bjärred 
Driftstarten för kulturhuset i Bjärred är 
senarelagt till 2029. Markköp som 
möjliggör byggnation av kulturhus i 
kommunal regi är genomförda och 
detaljplanearbete pågår. Det nya 
kulturhuset kommer att uppföras på 
Bjärreds vångar, på ytan mellan Norra 
Västkustvägen och Fjelievägen. 
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Ny idrottshall, Piläng 
En totalutgift på 85 mnkr avsätts för ny 
idrottshall, varav 2,5 mnkr redan tilldelats 
samhällsbyggnadsnämnden (KF § 5, 30/1 
2025) för projektering, 2025. Driftstart 
2027. 
Budget för inventarier finns inom kultur- 
och fritidsnämndens ansvar med 1,3 mnkr. 
 
Befintlig idrottshall (Blå hallen) rivs för att 
ge plats åt en ny byggnad. Denna ska 
innehålla en fullstor idrottsplan på 40 x 20 
m, 4 - 5 omklädningsrum och en 
undervisningssal. Vidare finns ett mindre 
klubbrum samt förrådsutrymmen. Detta 
innebär större möjlighet för fler föreningar 
att samnyttja omklädningsrum och 
förrådsutrymmen. Läktare ger plats för 
sammantaget cirka 400 sittande åskådare. 
 
Omställning av Strandskolan, Lomma 
Detta är ett nytt projekt med en totalutgift 
på 15 mnkr och driftstart 2027. Projektet 
är en följdeffekt av kommunfullmäktiges 
beslut om att stänga Strandskolan.  
 
Lokalförsörjningsgruppen har på uppdrag 
av kommunstyrelsen, genom kommunens 
strategiska lokalförsörjningsplan 2025–
2034 utrett alternativ användning av 
byggnaden. Bedömningen är att förskola är 
lämplig både sett till befintlig detaljplan, 
den miljö som lokalobjektet finns i, samt 
att det finns andra förskolor i lokal-
beståndet som har nått sin tekniska 
livslängd.  
 
Den angivna totalutgiften avser 
omställning, invändiga och utvändiga 
åtgärder, av objektet till minst 8 
förskoleavdelningar. 
 
Samhällsbyggnadsnämnd, 
investeringar inom gata/park 
 
Gröna Lomma – Rekreationsstråk, parker 
(hela kommunen) 
Totalutgift 100 mnkr, 10 mnkr årligen. 
 
Gröna Lomma är en satsning för att 
balansera bebyggelse med den blå och 
gröna naturen. Målet är att utveckla 
områden för natur och rekreation för att 

göra kommunen mer attraktiv, förbättra 
folkhälsan, stödja klimatanpassningen och 
öka den biologiska mångfalden.  
 
Satsningen inkluderar flera delprojekt: 
• Motions- och rekreationsstråk: Skapa ett 
sammanhängande system av motions- och 
rekreationsstråk som också kan tillföra 
ekosystemtjänster som kolsänkor. 
• Friluftsområde: Utveckla ett 
sammanhängande fritidsområde kring 
Habo fure, Habo Gård, Höje å-dalen, 
Pråmlyckan och dammarna, eventuellt 
med elljusspår. 
• Parkmiljöer: Ta fram en åtgärdsplan för 
att utveckla kommunens parkmiljöer, 
inklusive Löddesnäs-, Bjärehovs- och 
Pilängsparken. 
• Dagvattendammar och våtmarker: 
Genomföra åtgärder baserade på 
skyfallsplanen för att hantera vatten vid 
ihållande regn eller skyfall. 
• Målpunkter: Ta fram en åtgärdsplan för 
att bättre tillgängliggöra och skapa 
målpunkter längs stråk och i utvalda 
naturområden, inklusive lekplatser och 
hundrastplatser. 
 
Inom ramen för projektet ryms 
upprustning av lekplatsen ”Gröna lekan” i 
Bjärehovsparken, 3,5 mnkr år 2026 samt 
lekplats i Fjelie, 0,8 mnkr år 2026. 
 
Information om framtida projekt 
I det fall att nytt särskilt boende kommer 
att uppföras på Löddesnäsområdet 
kommer även möjligheten att uppföra en 
förskola i anslutning till detta att utredas. 
 

 



INVESTERINGSBUDGET 2026-2029 

Beslut om Total- drift-
startbesked: Utgift, Tkr utgift 2026 2027 2028 2029 start

SKATTEFINANSIERAD VERKSAMHET

Kommunstyrelsen
KS Årsanslag 4 490 5 110 3 370 4 100
KS Omställning av fordonsflottan (fossilfri) 20 000 8 600 2 400 4 400 2 200
KS Inventarier till nytt kommunhus   15 000 1 200 13 800 2027

S:a Kommunstyrelsen : 14 290 21 310 7 770 6 300

Socialnämnden
SN Årsanslag 3 000 1 500 1 000 1 000
SN Inventarier, Nytt särskilt boende, 2029 4 000 4 000 2029

S:a Socialnämnden : 3 000 1 500 1 000 5 000

Barn- och utbildningsnämnden
BUN Årsanslag 900 900 900 900
BUN Lärverktyg till ny gymnasieskola 1 800 1 800
BUN Inventarier till ny gymnasieskola   13 000 1 500 11 500 2027

S:a Barn- och utbildningsnämnden : 2 400 14 200 900 900

Kultur- och fritidsnämnden
KFN Årsanslag 800 800 800 800
KFN Inventarier mm / upprustning av Lomma IP 250
KFN Inventarier till ny idrottshall, Karstorp, Lomma 1 300 1 300 2026
KFN Inventarier till ny idrottshall, Piläng, Lomma 1 300 1 300 2027
KFN Inventarier till Kulturhus, Bjärred 5 000 5 000 2029

S:a Kultur- och fritidsnämnden 2 350 2 100 800 5 800

KS investeringar inom finansförvaltningen
KS Energi- och klimatplan                                         11 500 2 300 2 300 2 300 2 300
KS Strategiska fastighetsförvärv 2026 - 2029 * (50 mnkr per år)
KS KS oförutsedda investeringar 3 000 3 000

KS investeringar inom finansförvaltningen 2 300 5 300 2 300 2 300

Samhällsbyggnadsnämnd, investeringar inom detaljplaneområden :
KS Dp alla Lomma centrum, Norr 70 000 2 000 5 000
KS Dp  Borgeby ängar 65 000 35 000 10 000 5 000
KS Dp Bjärredsvångar, etapp 1 105 000 5 000 25 000 15 000
KS Dp Bjärredsvångar, etapp 2 130 000 10 000 40 000 25 000
KS Dp Bjärredsvångar, etapp 3 60 000
KS Dp Malmövägen 90 000 1 000 1 000

SBN Dp övriga (årsanslag) 1 500 1 500 1 500 1 500
S:a investeringar inom detaljplaneområden 2 500 52 500 78 500 51 500

Samhällsbyggnadsnämnd, investeringar inom fastigheter

Fastigheter, beslutade innan 2025:
SBN Gymnasieskola 317 000 117 000 63 000 ht-27
SBN Kommunhus 244 000 95 000 39 000 2027, kv.1
KS Kulturhus, Bjärred 145 000 40 000 55 000 2029
KS Nytt särskilt boende, Bjärred 250 000 5 000 150 000 95 000 2029

SBN Karstorp - Idrottshall 75 000 29 000 5 000 ht 2026
SBN Upprustning av Lomma IP 48 500 24 250

S:a Fastigheter beslutade innan 2025: 265 250 112 000 190 000 150 000

Fastigheter, förslag inför budget 2026:
KS Ny idrottshall Piläng  (inkl 2,5 mnkr 2025 till SBN för projektering) 85 000 17 500 65 000 2027

SBN Omställning av Strandskolan, Lomma 15 000 10 000 5 000 2027
SBN Säkerhetsskåp batterier  1 000 1 000
SBN Belysningsmaster Borgeby IP,  2026   3 500

S:a Fastigheter, förslag inför budget 2026: 32 000 71 000 0 0

Samhällsbyggnadsnämnd, investeringar inom Gata / Park
SBN Supercykelstråksåtgärder 18 000 2 500 2 500 2 500
SBN Norra Västkustvägen, Borgeby 30 000 14 500
SBN Bron M02 / Södra Västkustvägen   55 000 1 000 1 000 2030
SBN Trafiksäkerhetslösning utanför Lomma IP, Idrottsvägen 4 500 4 500
SBN Laddningsinfrastruktur 500 700

Gata / Park, gröna och blåa miljöer
KS Gröna Lomma - Rekreationsstråk Lomma kommun, parker m.m. 100 000 10 000 10 000 10 000 10 000

Gata / Park, Stationsområden
SBN Kommunala investeringar / Alnarps station 45 000 1 000 38 000 2 000 2027
SBN Kommunala investeringar / Flädie station 59 000 5 000 40 000 3 000 2027

S:a Gata / Park 33 500 91 200 23 000 11 000

Samhällsbyggnadsnämnd, årsanslag :
SBN Energisparåtgärder / energiplan och tekniska installationer 6 000 3 000 3 000 3 000
SBN Fastighetsunderhåll (konsekvens komponentavskrivning) 12 000 12 000 12 000 12 000
SBN Samhällsbyggnadsnämnden övriga, årsanslag 7 000 9 000 9 000 9 000
SBN Investeringar, hamnverksamhet 2 500 500 1 000 1 000
SBN Beläggningsinvesteringar 7 000 7 000 7 000 7 000
SBN Åtgärder i Trafiksäkerhetsplan och cykelplan 1 500 1 500 1 500 1 500

S:a Samhällsbyggnadsnämnd, årsanslag: 36 000 33 000 33 500 33 500

S:a Samhällsbyggnadsnämnden TOTALT 369 250 359 700 325 000 246 000

TOTALT  INVESTERINGSUTGIFTER: 393 590 404 110 337 770 266 300
(År 2025 inkluderar beslut t.o.m juni)

För de större projekten anges de planerade utbetalningarna per år endast som information - för dessa projekt fattar kommun-
fullmäktige beslut om totalutgift och driftstart.

* Strategiska fastighetsförvärv 2026-2029: 50 mnkr per år. Anslaget hanteras budgetmässigt utanför det finansiella målet för 
självfinansieringsgrad och ingår inte i budgeterad upplåning.
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EXPLOATERINGSBUDGET 

Prognos Budget Plan Plan Plan
Tkr 2025 2026 2027 2028 2029
Proj.nr Projektnamn

3310 Borgeby verksamhetsområde Inkomst 0 1 500 0 0 0
Utgift 0 0 0 0 0
Saldo 0 1 500 0 0 0

3312 Borgeby ängar Inkomst 1 450 20 585 20 000 0 0
Utgift -1 700 -1 516 -350 -150 -100
Saldo -250 19 069 19 650 -150 -100

3400  Lomma C Norra Inkomst 67 208 165 0 0
Utgift -600 -1 750 -1 491 -1 700 -4 750
Saldo -533 -1 542 -1 326 -1 700 -4 750

3407 Bjärreds vångar, etapp 1 Inkomst 344 37 586 0 0 0
Utgift -900 -1 500 -250 -200 -150
Saldo -556 36 086 -250 -200 -150

3410 Bjärreds vångar, etapp 2 Inkomst 0 0 0 25 000 25 000
Utgift -15 795 -3 750 -1 366 -650 -500
Saldo -15 795 -3 750 -1 366 24 350 24 500

3401 Malmövägen Inkomst 0 0 0 0 25 000
Utgift -100 -1 050 -2 550 -668 -2 300
Saldo -100 -1 050 -2 550 -668 22 700

Total exploateringsbudget Inkomst 1 861 59 879 20 165 25 000 50 000
Utgift -19 095 -9 566 -6 007 -3 368 -7 800
Saldo -17 234 50 313 14 158 21 632 42 200
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EXPLOATERINGSBUDGET 
Frågor som rör exploateringsprojekten 
ansvarar kommunstyrelsen för. Denna 
verksamhet utförs av mark- och 
exploaterings- respektive planerings-
avdelningen på samhällsbyggnads-
förvaltningen. Projekten och resultaten av 
dessa redovisas inom finansförvaltningen. 

Kommunens exploateringsbudget tar upp 
utgifter och inkomster i samband med 
planering och försäljning av mark. Utgifter 
för infrastruktur (allmän plats såsom 
exempelvis gator, grönområden och torg) i 
de olika projektområdena budgeteras i 
investeringsbudgeten men synliggörs även 
i exploateringsbudgeten för att ge en 
helhetsbild av exploateringsprojekten. 
Gatukostnadsersättning betalas till 
kommunen av berörda externa markägare 
som erhåller byggrätter inom projekt-
områdena.   

Exploateringsprojekt sträcker sig över flera 
år och budgeten omfattar såväl pågående 
som planerade projekt. Möjligheterna till 
precision i kalkylerna varierar starkt 
beroende på projektets karaktär och hur 
långt planeringen alternativt genom-
förandet har framskridit i respektive 
projekt. Priset på byggbar mark, tillika 
kommunens inkomst vid markförsäljning, 
påverkas också av fastighetsmarknadsläget 
som i sin tur påverkas av konjunktur, 
ränteläge och bygg- och anläggnings-
kostnader.  

Därtill finns ytterligare faktorer, såsom 
kommunens kravställning i samband med 
markanvisning, som påverkar 
byggaktörernas betalningsvilja. Inkomsten 
bestäms slutgiltigt i samband med 
markanvisning och/eller försäljning. 

Under kommande fyraårsperiod beräknas 
exploaterings-verksamheten förbättra 
likviditeten med 128 mnkr. Osäkerheter 
finns dock vad gäller när i tiden 
försäljningarna kommer att ske då 
omvärldsfaktorer snabbt kan påverka 
projekten.   

Nedan följer kommentarer till 
exploateringsprojekten som återfinns i 
sammanställningen på föregående sida. 

Borgeby verksamhetsområde 
Detta är ett verksamhetsområde för lättare 
industri och hantverk beläget nordost om 
Borgeby, utbyggt från 2003. En 
verksamhetstomt återstår att sälja.  

Nordöstra Borgeby 
Området är beläget i Borgeby med mark i 
både kommunal (cirka 25 %) respektive 
privat (cirka 75 %) ägo. Området planeras 
inrymma cirka 225 bostäder, mestadels i 
form av rad- och kedjehus men även några 
flerbostadshus, samt gator och grönytor. 
Detaljplanearbete pågår med granskning 
planerat till kvartal fyra 2025 och 
antagande kvartal två 2026.  

Borgeby verksamhetsområde 
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Den kommunägda bostadsmarken har 
markanvisats till HM Bostad.  

Lomma C Norra 
Exploateringen omfattar utbyggnad av fem 
kvarter, innehållande cirka 240 bostäder 
samt centrumverksamhet, norr om 
Lommas befintliga centrum. Större delen 
av marken ägs av kommunen. Planuppdrag 
gavs 2018 och detaljplanearbetet 
påbörjades men har pausats för att invänta 
utredning gällande klimatskyddsåtgärder. 
Planarbetet planeras att återupptas hösten 
2025. Antagande av en ny detaljplan kräver 
att klimatskydd godkänns. Inkomster 
kommer att inkomma från markförsäljning 
för uppförande av totalt cirka 20 000 kvm 
bruttoarea. Utbyggnaden planeras ske i en 
takt av ett kvarter per år med första 
inflyttning omkring år 2030. 

Malmövägen 
Projektet omfattar mark mellan E6:an och 
Malmövägen som förvärvades av 
kommunen 2020. Området planeras för 
verksamhetsområde i enlighet kommunens 
översiktsplan och kommande byggnader 
ska även bidra till att reducera bullret från 
motorvägen. Kalkylen är i sin helhet osäker 
och schablonmässig då projektet kräver 
ytterligare arbete kopplat till näringsliv, 
intressenter och verksamhetsinriktning. 

Bjärreds vångar  
Bjärreds vångar är ett större utbyggnads-
område mellan Bjärred och Borgeby som 
har delats upp i tre etapper, där plan-
läggning pågår för etapp ett och två. 
Markägandet är delvis kommunalt och 
delvis privat. På privat mark har 
kommunen inte rådighet över 
utbyggnadstakten. 

Investeringarna i allmän plats kopplade till 
Bjärreds vångar utgörs av dels en 
”huvudstruktur” bestående av de befintliga 
vägarna Norra Västkustvägen, Fjelievägen 
och Västanvägen, som är dimensionerade 
för en högre trafikmängd än den 
tillkommande bebyggelsen inom Bjärreds 
vångar, dels en ”etappgemensam struktur” 
innehållande ett naturområde gemensamt 

för etapp 1 och 3 respektive ett torg 
gemensamt för samtliga etapper, samt  
”intern struktur” som utgörs av allmän 
plats specifik för respektive etapp. 

Bjärreds vångar - etapp 1 
Etapp 1 möjliggör omkring 550 bostäder, 
mindre lokalytor samt parkering. Marken 
ägs till större delen av en privat aktör. 
Detaljplanen beslutades för granskning 
kvartal 2 2025 och planeras för antagande 
2026. Etapp 1 är investeringstung bland 
annat på grund av det gemensamma 
naturstråket samt åtgärder på Västanvägen 
och Norra Västkustvägen varvid övriga 
etapper kommer att ha en viss ekonomisk 
skuld gentemot denna etapp. 

Bjärreds vångar - etapp 2 
Etapp 2 möjliggör en blandning av 
bostäder, handel och kommunala 
funktioner i form av ett kulturhus och ett 
äldreboende. Detaljplanen beslutades för 
samråd kvartal 2 2025. Detaljplanen 
planeras att därefter delas i två delar där 
den första delen, omfattande bland annat 
kulturhuset, planeras för antagande 2027. 
Hela etapp 2 ägs av kommunen efter att 
markförvärv genomförts.  

Bjärreds vångar - etapp 3 
Planarbetet för etapp 3 har ännu inte 
påbörjats. Etappen avses inrymma 
mestadels bostäder. Knappt hälften av 
marken ägs av kommunen, övriga delar av 
två olika privata aktörer. 
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Följande texter baseras på Analys- och kvalitetsrapporter som nämnderna beslutade om i juni, 2025. 

KOMMUNSTYRELSE           
Kommunövergripande verksamhet 

Nämndens ansvarsområde 

Kommunstyrelsen är kommunens ledande 
förvaltningspolitiska organ och har ett 
helhetsansvar för kommunens verksamheter, 
utveckling och ekonomiska ställning. 
Kommunstyrelsens uppdrag är att leda och 
samordna kommunens verksamheter och ha 
uppsikt över kommunala bolag och övriga 
nämnders verksamhet. Kommunstyrelsen 
ansvarar vidare för att en effektiv och 
ändamålsenlig organisation upprätthålls. 

Kommunstyrelsen fungerar därtill som ett 
beredningsorgan för kommunfullmäktige. Som 
kommunens ledande förvaltningspolitiska 
organ har kommunstyrelsen även en 
stödjande funktion och dess stödjande 
verksamhet omfattar följande funktioner: 
kansli, ekonomi, säkerhet, HR samt 
avdelningen för digitalisering, kommunikation 
och intern service. 

Utmaningar och förbättringsområden 

Demografiska förändringar måste hanteras 
med långsiktigt perspektiv: Denna trend är 
fortsatt en av de mest framträdande och 
innebär för kommunstyrelsen i stor 
utsträckning att det behöver skapas 
förutsättningar för att förändra arbetssätt 
inom exempelvis ledarskap, digitalisering och 
AI. Befolkningsförändringen kräver ett aktivt 
arbete för att anpassa lokaler och 
verksamheter till förändrade förutsättningar. 
Byggföretag bedömer att marknaden trots 
nationella trender fortsatt är stark i 
kommunen, varför det är av vikt att färdigställa 
detaljplaner och genomföra mark- och 
exploateringsprojekt.  

Ökad osäkerhet i omvärlden och en förändrad 
hotbild: Detta påverkar i förlängningen  

välfärdens finansiering. Inflation och 
lågkonjunktur innebär att kommunen behöver 
hantera ökade kostnader samtidigt som 
resurserna krymper. Arbetssätt behöver 
förnyas. Även säkerhetsläget påverkar 
kommunen som kan bli måltavla för 
påverkansoperationer som syftar till att störa 
samhällsviktiga funktioner och undergräva 
förtroendet för demokratin. 
Cybersäkerhetsarbetet i kommunen har 
stärkts, men behöver fortsatt stärkas, inte 
minst med anledning av ny lagstiftning inom 
informations- och cybersäkerhet (NIS2-
direktivet).  

Ett förändrat samhällsklimat påverkar 
förtroendet för kommunen: Förtroendet för 
institutioner och fakta minskar successivt 
samtligt som samhället ger större vikt åt 
individers eller gruppers åsikter snarare än att 
förlita sig på vetenskaplig forskning. Det finns 
en förväntan på ökad tillgänglighet och 
delaktighet från medborgare, samtidigt som 
underlag ifrågasätts. Fler handlingar begärs ut, 
men sedan våren 2025 kan samtliga komma åt 
kallelser och protokoll till de politiska organen 
via kommunens hemsida.  

Klimatförändringar: Dessa innebär växande 
risker för skador på infrastruktur och ställer 
nya krav på hur kommunen planerar och 
bygger samhället. Försämrad vattenkvalitet är 
en växande utmaning som påverkar både 
människors hälsa och ekosystemens funktion, 
samtidig som nya och hårdare juridiska krav 
ställs.  

De utsläpp som uppstår till följd av 
kommunens konsumtion – från varuinköp till 
byggprojekt och finansiella investeringar utgör 
en betydande del av den totala 
klimatpåverkan. Genom att arbeta med 
kommunens konsumtion har kommunen en 



39 
 

stor, och outnyttjad, möjlighet att påverka 
klimatomställningen.  

Förutsättningar för att hantera 
utmaningarna 

Förutsättningar finns med brett ansvar och 
kompetens inom styrelsens verksamhet och 
dess medarbetare. Effektiviseringar har dock 
lett till ett minskat antal medarbetare och 
chefer vilket ökat belastningen på kvarvarande 
personal. Kompetensutvecklings behövs inom 
bland annat processutveckling och 
förändringsledning för att rusta för nuvarande 
och framtida utmaningar.  

Prioriterade satsningar 
God ekonomisk hushållning är en 
förutsättning för att kommunen ska kunna 
möta de utmaningar som väntar. För att stärka 
detta arbete har kommunstyrelsen 
konkretiserat inriktningen genom fyra 
prioriterade områden med tillhörande 
satsningar. Dessa områden bidrar inte bara till 
att uppnå god ekonomisk hushållning och att 

hantera utmaningarna, utan stödjer också 
uppfyllelsen av kommunens övergripande mål.  
De fyra prioriterade områdena är: 
 
Förbättrad samverkan och 
omställningsförmåga 
 - Fortsätta vidareutveckla och stärka 
processerna kring att förbättra och förnya  
- Utveckling genom jämförelse och samverkan 
 
Ökat medborgarfokus 
- Intern förankring och dialog  
 - Förbättrad involvering och tidig dialog  
 - Stärkt utredarkapacitet och 
informationssäkerhetssamordning  
 
Långsiktigt hållbar samhällsutveckling 
 - Ökad takt i införande av fossiloberoende 
fordon i fordonsflottan  

 
Förstärkt IT- och informationssäkerhet 
 - Stärkt IT- och systemmiljö  
 - Systemtekniker  

 

 

Driftbudget 
Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Kommunövergripande 
verksamhet (KS) -114,6 -119,7 -128,7 -128,5 -128,4 -128,4 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -114,6 -119,7 -128,7 -128,5 -128,4 -128,4 

Utfall 2024 är justerat avs. nya principer för hyra, IT samt 
omorganisation. 
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REVISION 
Kommunövergripande verksamhet 

Nämndens ansvarsområde 

Kommunfullmäktige ska årligen pröva 
ansvarstagandet för de som har i uppdrag att 
genomföra verksamheten på fullmäktiges 
uppdrag. Fullmäktiges instrument för 
granskning och prövning är de 
förtroendevalda revisorerna. Revisionen 
bevakar att kommunfullmäktiges beslut 
verkställs och att skattemedel används på ett 
effektivt sätt. Den kommunala revisionen 
utgör således ett viktigt lokalt  
demokratiskt kontrollinstrument. 
 
 
 

 
 
 
 
Enligt kommunallagen 12 kap. 1 § ska 
revisorerna årligen i den omfattning som följer 
av god revisionssed granska all verksamhet 
som bedrivs inom nämndernas eller 
fullmäktigeberedningarnas verksamhets-
områden. Revisionen ska årligen arbeta enligt 
den standard för verksamhetsrevision som 
framgår i God revisionssed, framarbetad av 
Sveriges Kommuner och Regioner (SKR). 
 
 
 
 
 

Driftbudget 
Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Kommunövergripande 
verksamhet -1,3 -1,4 -1,4 -1,4 -1,4 -1,4 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -1,3 -1,4 -1,4 -1,4 -1,4 -1,4 
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VALNÄMND 
Kommunövergripande verksamhet 

Nämndens ansvarsområde 

Valnämnden är, i enlighet med vallagen, lokal valmyndighet och ansvarar för genomförandet av 
allmänna val och kommunala folkomröstningar. År 2026 genomförs allmänna val i Sverige och 2029 
val till Europaparlamentet. 
 
 

Driftbudget 
Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Kommunövergripande 
verksamhet -1,2 0,0 -0,8 -0,0 -0,0 -0,5 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -1,2 -0,0 -0,8 -0,0 -0,0 -0,5 

 
 
 
 
ÖVERFÖRMYNDARE 
Kommunövergripande verksamhet 

Nämndens ansvarsområde 

Överförmyndaren ska utöva 
överförmyndarverksamhet, vilket innebär att 
granska förmyndares, gode mäns och 
förvaltares verksamhet. Utgångspunkten för 

denna granskning är de förteckningar, 
årsräkningar, sluträkningar samt andra 
handlingar och uppgifter som lämnas in till 
överförmyndaren. Överförmyndaren har 
vidare till uppgift att utse gode män till de 
ensamkommande barn och ungdomar som tas 
emot av Lomma kommun. 

Driftbudget 
Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Kommunövergripande 
verksamhet -0,4 -0,6 -0,6 -0,6 -0,6 -0,6 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -0,4 -0,6 -0,6 -0,6 -0,6 -0,6 
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SOCIALNÄMND 
Individ- och familjeomsorg, LSS-verksamhet, Hälsa, vård och omsorg 

Nämndens ansvarsområde 

Socialnämnden ansvarar för att utföra 
kommunens åtaganden inom socialtjänsten 
och följa de lagstadgade ansvarsområden som 
gäller för nämnden enligt lagstiftningen. 
Dessutom har nämnden fått uppdrag från 
kommunfullmäktige att ansvara för vissa 
specifika uppgifter. 
 
Nämnden ansvarar också för att leda den 
kommunala hälso- och sjukvården, 
hemsjukvården och verksamheten enligt lagen 
om stöd och service till vissa funktions-
hindrade. Vidare har nämnden ansvaret för 
mottagandet av nyanlända asylsökande och 
flyktingar, inklusive ensamkommande barn 
och ungdomar, samt att tillhandahålla 
integrationsinsatser för dem. 

Utmaningar och förbättringsområden 

Omställning inför ny och ändrad lagstiftning: 
Omfattande lagändringar har införts och 
föreslagits inom socialnämndens 
verksamhetsområde, varav den mest 
omfattande är en förändring av 
socialtjänstlagen som gäller från och med den 
1 juli 2025. Detta kräver ett stort 
omställningsarbete som behöver pågå under 
flera år framöver.  

Det ekonomiska läget: Nämnden har ett 
lagstadgat ansvar för medborgares behov. 
Förändringar i omvärlden kan komma att 
påverka nämndens ekonomiska 
förutsättningar, så som förändringar i 
statsbidrag, ökade färdtjänstkostnader, ökat 
antal anvisningar (mottagande enligt 
massflyktingdirektivet), förändrad lagstiftning 
och förändrade arbetssätt hos andra aktörer 
som påverkar nämndens arbete.  

Demografiska förändringar: 
Befolkningsstrukturen väntas förändras med 
en ökande andel äldre. Ett ökat behov av 
insatser förändrar även behovet av 
ändamålsenliga lokaler och boenden som ger 
bättre förutsättningar för att optimera 
bemanning. Bristen på rätt kompetens och  

arbetskraft kräver ökad digitalisering, inklusive 
investeringar i teknik och kompetensväxling.  

Kompetensförsörjning: Verksamheternas 
bemanning består nästan uteslutande av 
personal inom bristyrken. Kommunen behöver 
vara en attraktiv arbetsgivare för att kunna 
behålla och rekrytera kompetens, och 
kompetensutveckling krävs för att möta 
förändrade behov hos brukare. Det finns en 
risk att specialiserad personal behöver lägga 
mer tid på administration utifrån ökade 
lagkrav på detta. Verksamheternas digitala 
mognad behöver öka.  

Förväntningar på och bilden av 
socialförvaltningen: Socialnämnden har en 
utmaning i att hantera det förväntansgap som 
finns mellan vad medborgare förväntar sig och 
vad lagstiftning samt politiskt beslutade 
riktlinjer anger. Skillnaden mellan 
allmänhetens bild och brukarnas upplevelser 
skapar en utmaning i att kommunicera rätt 
information, förklara verksamhetens uppdrag 
och öka förståelsen för de insatser nämnden 
kan erbjuda.  

Lokalanvändning: Flera verksamheter bedrivs 
i icke ändamålsenliga lokaler, flera lokaler är 
geografiskt utspridda och vissa avtal löper 
snart ut. Verksamheter kommer kräva fler och 
mer optimerade lokaler och kontorsplatser 
behöver vara både säkra och ändamålsenliga.  

 

Förutsättningar för att hantera 
utmaningarna 

Nämnden lyfter flera styrkor så som 
välutvecklad förebyggande och 
hälsofrämjande verksamhet, kompetent 
personal och god förmåga att erbjuda 
medborgare fullgott stöd i egen regi. 
Upparbetade metoder finns för analys, 
uppföljning och utvärdering för att kunna följa 
effekter, uppnå budgetefterlevnad och främja 
lärande. Högutbildade chefer med 
spetskompetens på alla nivåer ger 
förutsättningar för fortsatt kvalitetsutveckling. 
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Prioriterade satsningar 

Nämnden har identifierat fem övergripande 
målområden som syftar till att säkerställa att 
verksamheten både lever upp till dagens 
lagkrav och stärker förmågan att möta 
framtidens utmaningar. 
- Processer 
- Brukare 
- Medarbetare 
- Resultat 
- Utveckling 
 
Nedan sammanfattas nämndens prioriterade 
satsningar under perioden 2026 - 2029 utifrån 
identifierade utmaningar och med koppling till 
målområdena och kommunens övergripande 
mål. 
Kartläggning och utveckling av processer 
- Kartläggning och utveckling av processer 

för att skapa sömlösa överlämningar. 
Processerna ska bli mer serviceinriktade, 
tillgängliga och ändamålsenliga, med 
högre kvalitet och färre brister. 

 
- Omställning till ny lagstiftning 

Rutiner och processer behöver revideras. 
Samordning med andra kommuner 
fortsätter. Efter den nya socialtjänstlagens 
ikraftträdande kommer nämnden anpassa 
verksamheten. 

 
Effektiv ekonomiuppföljning 
- Socialnämnden behöver fokusera på att 

utveckla den systematiska uppföljningen 
av verksamheternas effekt och på att 
bibehålla samt stärka samverkan med 
andra kommuner för att hitta 
gemensamma lösningar. 
 

- Digitalisering inklusive användandet av 
välfärdsteknik är avgörande för att 
hantera utmaningen inom kompetens-
försörjningen.    
                                                   

- Vidareutveckling av befintlig samverkan 
med andra kommuner är viktig för att 
möta framtidens behov, hantera 
sårbarheter, skapa gemensamma 

riktlinjer, samverka i kriser och optimera 
resursanvändning. 

 
Attraktiv arbetsgivare 

- Verksamheten behöver utveckla 
digitaliseringen och automatisera processer i 
syfte att förbättra arbetsmiljön samt minska 
arbetsbelastning för administration och 
pappersarbete. 
 

- Yrkesresan: kompetensutveckling och ökad 
förmåga att leverera ett kvalitativt uppdrag.  

 
- Verksamheten behöver tillhandahålla 

praktikplatser med handledare som ger 
nödvändigt stöd för en utvecklande praktik. 
 

- Verksamheten behöver arbeta med feedback, 
kommunikation och ambassadörsskap för att 
utveckla medarbetarskapet i syfte att stärka 
arbetsplatsen. 
 
Utveckla ett coachande och tillitsbaserat 
ledarskap 
- Verksamheten behöver fokusera på 

kompetenshöjande insatser för chefer i 
syfte att stärka ledarskapet med fokus på 
förändringsledning, processorientering, 
kommunikation och strategi. 

 
Brukare – Minska ”förväntansgapet 
- För att påverka bilden av 

socialförvaltningen är det viktigt att 
kontinuerligt fortsätta att arbeta med 
kommunikation för att säkerställa 
förväntningar i enlighet med lagkrav och 
effektivt kommunicera verksamhetens 
mål och framsteg. 
 

Översyn av lokaler 
Verksamheten behöver göra en översyn av 
lokaler inom både funktionsstöd och särskilt 
boende i samarbete med samhällsbyggnads-
förvaltningen. Syftet är att skapa 
förutsättningar för synergier, optimal 
bemanning och utökning av platser baserat på 
behovet av insatser inom stöd och service 
samt särskilt boende.  
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Inom ramen för översyn av lokaler kommer 
fokus även ligga på att utveckla samverkan 
mellan kommuner för att kunna drifta insatser 

och verksamheter tillsammans, till exempel 
för små volymer som inte går att ha i egen 
regi. 

 

 

Driftbudget 

Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Individ- och 
familjeomsorg -52,2 -61,4 -62,6 -63,1 -63,8 -63,8 

LSS-verksamhet -78,0 -83,5 -92,6 -93,4 -94,4 -94,4 

Hälsa, vård och omsorg -265,6 -250,7 -256,3 -258,5 -261,3 -261,3 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -395,8 -395,6 -411,5 -415,0 -419,5 -419,5 

Utfall 2024 är justerat avs. nya principer för hyra och IT. 
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BARN- OCH UTBILDNINGSNÄMND 
Förskoleverksamhet, Grundskoleverksamhet, Gymnasie- och vuxenutbildning, 
Kostverksamhet 

Nämndens ansvarsområde 

Barn- och utbildningsnämnden ansvarar för 
fullgörandet av kommunens uppgifter enligt 
skollagen och tillhörande författningar. 
Nämnden fullgör dessutom kommunens 
uppgifter, enligt hälso- och sjukvårdslagen och 
tillhörande författningar inom det offentliga 
skolväsendet.  
 
Nämnden ska vidare tillse att skolplikten följs 
samt utöva tillsyn över de fristående 
förskolorna i kommunen. Nämnden ska även 
hålla sig informerad om hur de ungdomar i 
kommunen som fullgjort sin skolplikt, men 
som inte har fyllt 20 år och inte genomför eller 
har genomfört program på gymnasieskolan 
eller gymnasiesärskolan, är sysselsatta. Vid 
behov ska nämnden erbjuda dem lämpliga 
individuella åtgärder.  
 
Nämnden ansvarar även för 
kostverksamheten och övriga uppgifter som 
kommunfullmäktige har ålagt nämnden. 

Utmaningar och förbättringsområden 

Nämnder står inför nationella reformer i 
skolväsendet samtidigt som minskade barn- 
och elevkullar påverkar planering och 
resursfördelningen lokalt. Under 2026 - 2029 
fokuserar nämnden på tre strategiska 
utvecklingsområden, tillika utmaningar: att 
säkerställa likvärdig utbildning av hög kvalitet, 
att möta förändringar i det nationella 
utbildningsuppdraget samt att etablera en ny 
gymnasieskola i Lomma.  

Likvärdig utbildning av högkvalitet: För att 
bibehålla denna behövs fortsatt utveckling 
över tid. Detta kräver ytterligare fokus på 
datadriven styrning, kollegial utveckling och 
behovsanpassad resursfördelning.  

Förändringar i utbildningsuppdraget: 
Reviderade läroplaner, nytt betygssystem och 
professionsprogram för lärare och rektorer 

ställer höga krav på huvudmannens förmåga 
att leda förändring på ett strukturerat, 
samordnat och långsiktigt sätt. Det behöver 
etableras kommunövergripande arbetsgrupper 
som kan fungera som nav i implementerings-
arbetet och säkerställer att förändringar 
genomförs samordnat, förankrat och med hög 
kvalitet.  

Etablering av ny skolform – Lomma Strands 
Gymnasium: Denna syftar till att stärka 
kommunens möjligheter att styra över 
utbildningens kvalitet, innehåll och 
resursanvändning. Elever ges samtidigt 
möjlighet att studera i sin hemkommun, i en 
skola med stark lokal förankring med tydlig 
framtidsprofil.  

Kommunens geografiska läge betyder att 
skolan behöver särskilja sig samt kräver ett 
lokalt förankrat och relevant utbud som 
kompletterar regionens utbildningsalternativ. 
Skolans identitet, kommunikation och digitala 
närvaro – exempelvis via sociala medier – blir 
avgörande, både för att attrahera elever och 
vårdnadshavare och för att rekrytera och 
behålla kompetent personal. 

Förutsättningar för att hantera 
utmaningarna 
Lomma kommun har goda förutsättningar att 
möta utbildningssystemets utmaningar: stabila 
elevresultat, hög andel behörig personal och 
en välfungerande organisation. Kommunen 
har under lång tid uppvisat stabila och goda 
skolresultat. Detta är resultatet av långsiktigt 
kvalitetsarbete, strukturellt goda 
förutsättningar och ett utvecklat pedagogiskt 
ledarskap.  

Det finns förbättringsområden som behöver 
hanteras för att stärka nämndens förmåga till 
förändring. Exempel på detta är begränsad 
kapacitet inom den centrala förvaltningen, 
kostnadsökningar utanför nämndens direkta 
kontroll samt risk för självgodhet och 



46 
 

stagnation, om nuvarande resultatnivåer 
uppfattas som tillräckliga. Ett starkt nuläge är 
ingen garanti för framtida framgång, särskilt 
inte i ett utbildningslandskap som förändras 
snabbt och ställer nya krav på styrning, 
kompetens och omställningsförmåga. 

För att långsiktigt behålla och attrahera 
kompetent personal behöver nämnden 
fortsätta bygga en lärande organisation där 
samarbete, reflektion och professionellt 
lärande är naturliga delar av vardagen. 
Ledarskapet på alla nivåer måste ha tydligt 
mandat och stöd för att driva utveckling 
framåt. 

Prioriterade satsningar 
Nämndens tre strategiska utvecklingsområden 
utgör även prioriterade områden med 
tillhörande satsningar, enligt nedan. Dessa 
bidrar till uppfyllelsen av kommunens 
övergripande mål.  

Likvärdig utbildning av hög kvalitet 
- Höga kunskapsresultat för alla elever 
- Skolmåltiden som en del av lärandet 
- Likvärdig tillgång till rörelse 
- Behörig och legitimerad personal 
- Organisationsutredning 

 

Förändringar i utbildningsuppdraget  
- Förutsättningar för 

reformimplementering  
- Sammanhållen styrkedja 

 
Med fortsatt fokus på datadriven styrning, 
kollegial utveckling och behovsanpassad 
resursfördelning har Lomma kommun goda 
förutsättningar att vidareutveckla en likvärdig 
och högkvalitativ utbildning för alla barn och 
elever även i ett föränderligt 
utbildningssystem. 
 
Etablering av ny skolform – Lomma Strands 
Gymnasium 

- Marknadsföring och elevattraktion 
- Samarbeten och relevans 

 
Med ett långsiktigt perspektiv, en tydlig idé 
och ett aktivt utvecklingsarbete har Lomma 
Strands Gymnasium goda förutsättningar att 
bli en stark och relevant aktör i det framtida 
utbildningslandskapet, både lokalt och 
regionalt. Etableringen är inte bara en 
investering i en ny skolform, utan i 
kommunens egen kapacitet att forma 
framtidens utbildning och samhälle. 

 
 
 
 
Driftbudget 

Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Förskoleverksamhet -146,9 -143,6 -137,8 -133,1 -129,2 -127,0 

Grundskoleverksamhet -434,3 -425,7 -414,0 -406,8 -395,8 -386,6  

Gymnasieskola och 
vuxenutbildning -168,3 -176,2 -181,2 -185,1 -184,0 -183,9 

Kostverksamhet -1,4 -0,6 0,0 0,0 0,0 0,0 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -750,9 -746,1 -733,0 -725,0 -709,0 -697,5 

Utfall 2024 är justerat avs. nya principer för hyra och IT. 
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KULTUR- OCH FRITIDSNÄMND 
Fritidsverksamhet, Kulturverksamhet  

Nämndens ansvarsområde 

Kultur- och fritidsnämnden har som sina 
främsta uppgifter att stödja, främja och 
samordna kommunens kulturliv samt att 
främja ungdoms- och fritidsverksamhet i 
kommunen. 
 
Nämnden har bland annat till uppgift att vara 
huvudman för kommunens bibliotek och 
kulturskola, verka för bevarande av 
kulturmiljöer och kulturminnen, stödja de 
föreningar i kommunen som bedriver kultur- 
och fritidsverksamhet samt samordna och 
utveckla ungdomsverksamheten.  
 
Nämnden ska, tillsammans med samhälls-
byggnadsnämnden, dessutom verka för 
bevarande, vård och lämplig användning av 
byggnader, anläggningar och miljöer av 
kulturhistoriskt eller estetiskt värde. 

Utmaningar och förbättringsområden 

Inför växande samhällsutmaningar får kultur- 
och fritidsverksamhet en förstärkt roll som 
samhällsbärande funktion och utgör 
tillgängliga plattformar för möten, lärande och 
delaktighet. Perioden 2026–2029 fokuserar 
nämnden på tre strategiska utvecklings-
områden, tillika utmaningar: att fördjupa det 
demokratiska uppdraget, att etablera ett nytt 
kulturhus i Bjärred samt att anpassa och 
utveckla verksamheten i linje med 
kommunens demografiska förändringar.  

Det demokratiska uppdraget: För att 
motverka utvecklingen av ett minskat 
förtroende för politik och kommunal 
förvaltning samt upplevelse av begränsade 
möjligheter till inflytande, behöver 
verksamheten stärkas som arena för dialog 
och medskapande. Detta görs genom 
strukturer för exempelvis föreningsråd, 
ungdomsforum och invånarstyrda 
kulturprogram, med ett särskilt fokus på 
underrepresenterade grupper. Biblioteken 

fungerar som nav för kunskap, livslångt 
lärande och samhällsinformation. Fritidsgårdar 
utgör en infrastruktur för inflytande där unga 
ges reella möjligheter att påverka innehåll och 
uttryck. Genom att främja ett aktivt 
civilsamhälle bidrar nämnden till att bredda 
deltagandet och vitalisera demokratiska 
kanaler. Arbetssätt, dialog och mötesplats 
behöver ständigt förnyas och anpassas utifrån 
invånarnas villkor och kommunens mångfald.  

Etablering av nytt kulturhus: Detta är en 
strategisk investering för att skapa en 
tillgänglig, gemensam och långsiktigt hållbar 
kulturmiljö. Biblioteket utgör en kärna, men 
samlar även kulturskola, utställningsytor och 
föreningsliv. Medborgarinvolvering är en 
bärande princip där målet är en byggnad som 
speglar lokal identitet, svarar mot faktiska 
behov och rymmer framtidens uttryck och 
arbetssätt. Kulturhuset konkretiserar det 
demokratiska uppdraget.  

Demografisk förändring: Denna kräver att 
verksamheten anpassas. Andelen äldre ökar 
och antalet barn och unga minskar vilket 
påverkar nämndens prioriteringar. Nämndens 
verksamhet kan bidra till ett gott och 
meningsfullt åldrande, parallellt med att 
uppdraget att erbjuda relevant utbud för barn 
och unga kvarstår. Möjligheter att utveckla 
generationsöverskridande verksamheter finns, 
med en övergripande strävan om ökad 
livskvalitet och delaktighet i alla livets skeden.  

Förutsättningar för att hantera 
utmaningarna 
 Nämnden har flera styrkor som skapar goda 
förutsättningar att möta framtida utmaningar. 
En av de mest framträdande är den 
kompetenta och engagerade personalen som 
har bred erfarenhet och som är mottaglig för 
nya arbetssätt och innovation. Ett starkt 
engagemang hos invånarna återspeglas i ett 
högt deltagande i kultur- och fritidsaktiviteter. 
Välfungerande samarbeten har etablerats 
med föreningsliv, andra nämnder och externa 
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aktörer vilket möjliggör flexibla, 
resurseffektiva lösningar som bättre möter 
invånarnas behov. Genom riktade satsningar i 
samverkan med skolan, pensionärsföreningar 
och näringsliv når nämnden nya målgrupper 
och främjar social inkludering.  

Ekonomiskt präglas nämndens arbete av stabil 
styrning och god resurskontroll, vilket skapar 
utrymme för långsiktig planering, 
kvalitetssäkring och investeringar i utveckling 
och innovation.  
 
Risk för motstånd mot förändring hos både 
personal och brukare finns, som kan försvåra 
nödvändiga anpassningar. Aktiv förändrings-
ledning, tydlig kommunikation och bred 
delaktighet är därför avgörande för att 
inkludera alla i utvecklingsarbetet.  
En annan risk är stagnation i en organisation 
med goda resultat. För att motverka detta 
krävs kontinuerlig kvalitetsutveckling, 
omvärldsbevakning och självvärdering samt 
mod att ifrågasätta invanda arbetssätt. 
Den relativt lilla centrala förvaltnings-
organisationen är sårbar vid hög 
arbetsbelastning och för att stärka effektivitet 
och långsiktighet krävs utvecklade arbetssätt 
och tydligare processer.  
 

Prioriterade satsningar 
Nämndens tre strategiska utvecklingsområden 
utgör även prioriterade områden med 
tillhörande satsningar, enligt nedan. Dessa 
bidrar till uppfyllelsen av kommunens 
övergripande mål.  

Stärka det demokratiska uppdraget 
- Utveckla nya former för 

medborgardialog, brukarråd och 
deltagarstyrda program på bibliotek 
och fritidsgårdar – fysiskt och digitalt 
 

Etablering av nytt kulturhus   
- Utforma innehållet i nytt kulturhus 

med särskild vikt vid tillgänglighet och 
hållbarhet i både fysisk utformning 
och innehåll 
 

Bemöta demografiska förändringar 
- Utveckla ett mer inkluderande och 

flexibelt kultur- och fritidsutbud för 
invånare 

- Särskilt fokus på att motverka 
ensamhet, främja aktivt åldrande och 
ökad digital kompetens 

- Utveckla generationsöverskridande 
mötesplatser 

 

Driftbudget 

Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 2024 Prognos    

2025 
Budget 

2026 
Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Fritidsverksamhet -14,8 -15,8 -27,0 -26,8 -26,8 -26,8 

Kulturverksamhet -26,0 -25,1 -26,0 -26,0 -25,9 -25,8 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -40,8 -40,9 -53,0 -52,8 -52,7 -52,6 

Utfall 2024 är justerat avs. nya principer för hyra och IT. / Fritidsverksamhet Budget 2026: budgetteknisk försämring 10,2 mnkr p.g.a. 
borttagna interna hyresintäkter för idrottshallar och tillfälliga externa uthyrningar (externa tillfaller Fastighetsverksamheten). 
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SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMND 

Samhällsbyggnadsverksamhet, Fastighetsverksamhet  

Nämndens ansvarsområde 
Samhällsbyggnadsnämndens främsta uppgift 
är att vara samordnande och verkställande 
organ för kommunens fastigheter, gator, 
vägar, parkområden, allmänna platser, 
hamnanläggningar och samordningen av 
kommunens lokalförsörjning. 
 
Nämnden ansvarar dessutom, i den 
utsträckning som uppgifterna inte åligger 
kommunstyrelsen, för kommunens uppgifter 
vad det gäller övergripande fysisk planering 
och detaljplanehantering. Vidare ansvarar 
nämnden för kommunens karta-, mät- och 
GIS-verksamhet. Nämnden ska också fullgöra 
de trafikuppgifter som avses i 1 § lagen om 
nämnder för vissa trafikfrågor, ansvara för 
kommunens verksamhet inom trafiksäkerhets-
området samt svara för transport, återvinning 
och bortskaffande av avfall som ankommer på 
kommunen enligt miljöbalken. 
 
Ansvaret för näringslivsåtgärder ingår från och 
med 2025 i nämndens verksamhetsområde.  

Utmaningar och förbättringsområden 
Medborgardialog och kommunikation: 
Medborgarundersökning visar en nedgång i 
invånarnas upplevelse av bemötande, 
information och inflytande i kommunen, 
särskilt vad gäller information vid större 
förändringar så som inom stadsplanering och 
byggnation. Trots kommunikationsinsatser har 
resultaten inte ändrats. Under 2025 har ett 
nytt verktyg för medborgardialog börjat 
användas. Det tillsammans med lärdomar från 
andra dialogformer gör att utvecklingen ser 
lovande ut.  

 

Kultur/ledarskap/samarbete: Kraven ökar vad 
gäller förmågan till anpassning. Även om 
nämnden arbetar för ökad samverkan mellan 
avdelningar och förvaltningar, behöver det 
arbetet fortsätta att utvecklas exempelvis vad 
gäller projekt som involverar flera nämnder.  

Administrativ effektivisering: Fortsatt behov 
av utveckling finns. Intresset ökar för 
geografiskt informationssystem (GIS) och 
utvecklingen bidrar till effektiviseringar i hela 
kommunorganisationen. Kostnader för GIS-
system och licenser ökar samtidigt som 
antalet ärenden på mätsidan minskat. 
Effektivisering i form av automatisering för 
processer kan frigöra tid och minska kostnader 
på sikt, men innebär att medel initialt behöver 
allokeras för ändamålet. Fortsatt digitalisering 
av detaljplaner behöver prioriteras för att 
tidseffektivisera, öka kvalitet och förbättra 
service till medborgare.  

Klimatanpassning och klimatfrågan: Dessa är 
komplexa utmaningar som kräver omfattande 
samverkan och arbete över olika 
tidsperspektiv, inte minst vad gäller 
kommunens kust. Det långsiktiga och 
komplexa klimatanpassningsansvaret kopplat 
till översvämningsrisker analyseras i det 
pågående projektet Klimatanpassning kustzon.  
 
Fastighetsverksamheten: Kommunen står 
inför ökade krav på att anpassa sin 
fastighetsportfölj utifrån demografiska 
förändringar, lagstiftning och förändrade 
verksamhetsbehov. Parallellt med detta finns 
besparingskrav på verksamheten för de 
kommande åren. Lönsamhetsbedömningar 
behöver göras vid reinvesteringar med hänsyn 
till tillväxt, lagkrav och verksamheters 
förändrade långsiktiga behov. Externa 
uthyrningar bör ses över, tidig planering krävs, 
vid utbyggnadsområden, för kommunal 
service och bostäder. Bostadsbeståndet 
behöver anpassas efter målgrupp och 
förändrade behov.  

Utifrån revisionens rekommendation finns 
behov av att bland annat fastställa arbetssätt, 
rutiner och processer för fastighetsunderhåll.  
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 Allmän plats: Kommuninvånare är mer nöjda 
än genomsnittet i Sverige med renhållning och 
skötsel av allmänna platser. För att bibehålla 
och utveckla ser dock nämnden ett behov av 
ett nytt ärendehanteringssystem. Med ny 
driftentreprenad och ny entreprenadform från 
och med 2026 pågår ett omfattande 
förändringsarbete med fokus på att hitta en 
bra balans mellan förväntningar på kvalitet 
och skötselnivå kontra tillgängliga resurser.  

Vägunderhåll: Det finns ett stort underhålls-
behov av asfaltsbeläggningar på gatu- och 
cykelvägnäten.   

Gröna Lomma: Detta är ett av 
kommunstyrelsen beslutat initiativ som syftar 
till att förbättra samordningen och 
helhetstänket för kommunens utemiljöer och 
innehåller delprojekt för motions- och 
rekreationsstråk, friluftsområden, parkmiljöer, 
dagvattendammar och våtmarker samt 
målpunkter i utvalda naturområden. Initiativet 
innebär större satsningar över tid. 

Hamnverksamheten: En målbild för hamnens 
framtid behöver tas fram för att möjliggöra en 
långsiktig och samordnad utveckling av 
verksamheten. Nämnden ansvarar för 
planering och underhåll av båtplatser, 
anläggningar och fastigheter i anslutning till 
hamnen samt arrendeavtal med LBS, 
Lommabuktens Seglarklubb.  Anläggningarna i 
hamnen har till stor del nått sin tekniska 
livslängd och ett omfattande 
reinvesteringsbehov väntar. Samtidigt 
finansieras en allt mindre andel av 
driftkostnaderna genom arrendeavgifter och 
båtplatstaxor. Arrendeavtalet med båtklubben 
LBS löper ut 2033, men redan nu behöver 
underlag tas fram och dialog initieras för att 
kunna bibehålla hamnens attraktivitet och 
möta framtida kostnadsnivåer.  

 

 

Förutsättningar för att hantera 
utmaningarna 
Samhällsbyggnadsförvaltningen har goda 
interna förutsättningar för att leverera kvalitet 
i både vardagliga uppdrag och mer komplexa 
projekt. Samtidigt finns områden där 
utveckling behövs för att ytterligare stärka 
organisationens kapacitet och arbetssätt.  

 
Förvaltningen vilar på en stabil och erfaren 
organisation där arbetsmiljön präglas av 
öppenhet och tillit. Detta gynnar både 
samarbete och effektiva arbetsprocesser. En 
kultur av förnyelse och förbättring bidrar till 
ständig utveckling och hög kvalitet över tid. 
Medarbetarna är kompetenta, lojala och 
erfarna, vilket skapar trygghet och kontinuitet 
i verksamheten. Den samlade samhälls-
byggnadsförvaltningen möjliggör också 
helhetssyn och effektivitet tack vare bred och 
tvärgående kompetens.  
 
Trots den starka samarbetsviljan finns 
utmaningar i att skapa enhetliga arbetssätt 
och gemensamma prioriteringar, interna 
samarbetet över professionsgränser och 
nämnder har utvecklingspotential.  
 
Förvaltningen behöver förstärkas med 
utredningskompetens, särskilt för att kunna 
arbeta mer proaktivt och strategiskt med 
fastighetsrelaterade frågor. Det gäller bland 
annat behovsanalyser, lönsamhets-
bedömningar och långsiktig lokalförsörjnings-
planering, som kräver både analytisk förmåga 
och strategiskt tänkande.  
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Prioriterade satsningar 
Utveckla medborgardialog och 
kommunikation 

- Fortsatt utveckling av det nya digitala 
verktyget 

- Öka interaktion med medborgare  
- Fortsatt arbete med tydlig, lättläst 

skriftlig digital och tryckt information  

Fastighetsverksamhet 
- Allokera resurser till arbetet med 

fastighetsomställning 

Uppstart av ny driftentreprenad  
- Resurser och utveckling av en mer 

digital uppföljning/tillsyn av befintlig 
entreprenad 

- Dialog och fastställa arbetssätt och 
tolkningar av handlingar med ny 
leverantör 

 

 

 
Gröna Lomma  

- Allokera resurser för att hantera och 
planera kommunstyrelsens 
nämndinitiativ 

- Strategiska beslut ligger hos 
kommunstyrelsen medan 
genomförande åligger förvaltningen 
och nämnden 

- Förstärkning med process-/ 
projektledarkompetens krävs om 
uppdraget läggs hos 
samhällsbyggnadsnämnden  
 

Framtidens hamn  
- Framtagande av framtidsplan för 

hamnverksamheten 

Digitalisering/innovationer  
- Identifiera, utvärdera och utveckla 

digitala lösningar med hög 
lönsamhets- och effektiviserings-
potential inom företrädelsevis KMG 
(Karta, mätning, GIS) och Gata/ Park. 

 

Driftbudget 
Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 
2024 

Prognos    
2025 

Budget 
2026 

Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Samhällsbyggnads-
verksamhet. (exkl. 
fastighet) -132,5 -140,7 -141,3 -140,8 -140,8 -140,8 

Samhällsbyggnad, 
fastighetsverksamhet -198,8 -213,6 -193,7 -183,7 -173,7 -173,7 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -331,3 -354,3 -335,0 -324,5 -314,5 -314,5 

Utfall 2024 är justerat avs. nya principer för hyra, IT samt omorganisation.  
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MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMND 

Miljö- och hälsoskyddsverksamhet, Bygglovsverksamhet 

Nämndens ansvarsområde 

Miljö- och byggnadsnämndens ansvar sträcker 
sig över att fullgöra kommunens 
myndighetsutövning och rådgivning inom flera 
olika lagstiftningsområden. 
 
Utöver detta har miljö- och byggnadsnämnden 
också ansvaret för att utföra uppgifter som 
tillsynsmyndighet i enlighet med kommunens 
renhållningsordning och lokala ordnings-
föreskrifter. Således spelar miljö- och 
byggnadsnämnden en avgörande roll i att 
säkerställa att aktörer inom kommunen 
förhåller sig till gällande lagstiftning samt 
genom rådgivning bidra till en hållbar 
utveckling som främjar såväl medborgare som 
miljön. 

Utmaningar och förbättringsområden 

För perioden 2026–2029 har nämnden 
identifierat utmaningar, som inkluderar 
lågkonjunkturens påverkan på intäkter, 
förändrad demografi, nya lagstiftningskrav och 
klimatförändringar.  

Resultat och kvalitet vad gäller 
kommunikation och vägledning: Nämnden 
har arbetat hårt för att utveckla och förbättra, 
vilket syns i nöjdhetsmätningar. Framöver 
behöver arbetet fokusera på att öka 
transparensen i handläggningsprocessen vilket 
är resurskrävande och förutsätter ett 
förbättrat stöd vad gäller exempelvis IT- och 
utveckling av e-tjänster.  

Intäkter i förhållande till personalkostnader: 
Lågkonjunkturen har drastiskt påverkat 
antalet bygglovsansökningar, samtidigt som 
nämnden fått ansvar för ytterligare områden 
inom tillsyn. För att möta utmaningarna 
behöver organisationen utveckla mer flexibla 
arbetssätt och processer som möjliggör 
omfördelning av resurser mellan olika  

 

arbetsområden, samt kompetensutveckling så 
som inom digitalisering.  

Arbete mot arbetslivskriminalitet: Nämnden 
har en central roll i detta, både utifrån sitt 
tillsynsarbete och att i samband med dessa 
besök kunna upptäcka annan brottslighet. När 
kriminalitet tenderar att flytta ut från 
storstäder behöver arbetet i Lomma kommun 
fortsätta att utvecklas. Detta behöver ske i 
samverkan med andra myndigheter, utifrån en 
tydligare struktur och utan att det sker på 
bekostnad av annan lagstadgad tillsyn.  

Nya byggregler: I juli 2025 trädde nya 
byggregler i kraft, med förändringar i 
Boverkets byggregler (BBR). Under ett 
övergångsår fram till juli 2026 gäller de nya 
reglerna parallellt med dagens. De nya 
reglerna syftar till att skapa mer flexibilitet och 
främja innovation i byggandet, vilket innebär 
en stor förändring för byggenheten då de 
allmänna råden som idag visar exempel på 
godtagbara lösningar tas bort.  
 
Därutöver väntas förändringar i plan- och 
bygglagen till hösten som kan innebära att fler 
åtgärder blir bygglovsfria. Det ställer högre 
krav på information utåt, och på att 
säkerställa en god kompetensförsörjning.  
 
Analys av ärendehanteringssystemet: 
Analysen visar att systemet upplevs ineffektivt 
och kräver mycket manuellt arbete. Ett första 
steg är utvecklad dialog med leverantören, 
och på sikt eventuellt överväga att byta till ett 
mer modernt system med bättre 
förutsättningar för en rättssäker, effektiv och 
medborgarnära ärendehantering.  

Klimatförändringar och- utmaningar: Dessa är 
framför allt en kommunikativ utmaning för 
bygglovsprövningen. Med framtida 
havsnivåhöjningar, skyfall, erosion och 
potentiellt höjda grundvattennivåer är det 
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flera områden, däribland kustzonen, som inte 
anses lämpliga att bevilja bygglov inom i ett 
hundraårsperspektiv. Därutöver saknas 
lagstöd för att hantera stora tillbyggnader som 
i praktiken är nybyggnation. Nämnden har 
arbetat aktivt med proaktiv kommunikation, 
men för att bibehålla informationsflödet krävs 
återkommande insatser och etablerade 
kanaler till nyckelaktörer så som mäklare, 
arkitekter och kontrollansvariga.  

Ökade temperaturer, extrema väder-
förhållanden och förändrade ekosystem ställer 
nya krav på tillsyn och riskbedömningar inom 
miljö- och hälsoskyddsarbetet, och väntas 
fortsätta öka. Det gäller såväl risk för fler 
skadedjur i bostäder, utmaningar inom vatten- 
och avloppsområdet och ökad påverkan på 
badvattenkvalitet. Utmaningen ställer ökade 
krav på kompetensförsörjning och -utveckling, 
samt kommunövergripande samverkan.  

Analys av digitala detaljplaner: Denna visar 
att nämnden och allmänheten har mycket att 
vinna på en ökad digitalisering av dessa, och 
efterfrågar därför en ökad takt i arbetet.  

Förutsättningar för att hantera 
utmaningarna 
Miljö- och byggnadsnämnden har goda 
förutsättningar att möta utmaningen kopplad 
till resultat och kvalitet. Tjänstepersonerna har 
hög kompetens och lång erfarenhet inom 
nämndens ansvarsområden, vilket 
tillsammans med låg personalomsättning och 
god arbetsmiljö skapar stabilitet och fokus på 
kvalitet. 
 
Väl inarbetade arbetssätt och ett 
förebyggande förhållningssätt gör att 
medborgare och företag tidigt får stöd att 
göra rätt, vilket gynnar både rättssäkerheten 
och effektiviteten. 
 
Resultatet från SKR:s undersökning visar på 
hög nöjdhet, men också att förbättring behövs 
i hur information om processer och regler 
kommuniceras. 

Nämndens ekonomi är i hög grad beroende av 
intäkter från bygglovsansökningar, där 
volymen styrs av externa faktorer som 
konjunktur och inflation. Detta skapar en 
osäkerhet i intäktsflödet som gör planering 
och långsiktighet svårare. Då personal-
kostnader utgör en majoritet av budgeten 
finns begränsade möjligheter att snabbt 
anpassa kostnaderna vid minskade intäkter.  
 
Prioriterade satsningar 
Nedanstående områden präglar nämndens 
analys och ligger till grund för prioriterade 
satsningar för att möta utmaningarna.  

Resultat och kvalitet 
- Utveckla digitala informationskanaler 

och e-tjänster, inklusive hemsidan  
 

Minskade intäkter i förhållande till 
personalkostnader 

- Effektivisera processer och utveckla 
arbetssätt 

- Översyn av interna processer och 
processkartläggningar för att 
identifiera hur tid kan frigöras för 
handläggare till mer kvalitativt arbete.  

Stärka arbetet mot ekonomisk brottslighet 
- Etablering av strukturerade och 

myndighetsgemensamma 
tillsynsinsatser tillsammans med 
exempelvis Polisen, Skatteverket och 
Arbetsmiljöverket för att identifiera 
och hantera fall av svart arbetskraft, 
bidragsbrott och arbetsmiljöbrister. 

- Framtagande av en tydlig 
arbetsmodell för prioritering av 
tillsynsobjekt med hög 
brottsförebyggande potential. 

- Utökad samverkan med det lokala 
näringslivet för att underlätta 
informationsutbyte, fånga upp 
signaler om oseriösa verksamheter 
och skapa trygghet för de företag som 
verkar på schyssta villkor. 

 



54 
 

- Utveckling av rutiner och 
kommunikationsvägar som möjliggör 
snabbare och mer samordnade 
insatser vid misstanke om 
oegentligheter. 

Ärendehanteringssystem  
- Omfattande översyn av systemet 

innefattande kartläggning av styrkor 
och svagheter, benchmarking med 
andra kommuner, utvärdering av 
alternativa system och dialog med 
systemleverantör. 
 

Klimatförändringar (bygglovsprocessen) 

- Utveckling av tydligare information 
och vägledning om bygglov i utsatta 
områden, inklusive förklaringar om 
varför vissa platser inte är lämpliga för 
nybyggnation på lång sikt. 

- Stärkt dialog och samverkan med 
fastighetsägare och byggaktörer 
genom riktade informationsinsatser, 
seminarier och digitala vägledningar 
för att skapa förståelse för 
kommunens bedömningar. 

Klimatförändringar (tillsyn inom miljö- och 
hälsoskydd) 

- Prioritering av tillsyn i miljöer där 
känsliga grupper vistas, såsom skolor, 
förskolor, vårdboenden och bostäder, 
för att minska klimatrelaterade 
hälsorisker.  

- Förstärkt samverkan med VA Syd för 
att identifiera och hantera de mest 
kritiska utmaningarna kopplade till 
kommunens vatten- och avlopps-
system. 

- Utveckling av en strategi för hur 
förebyggande klimatåtgärder ska 
prioriteras inom tillsynsplaneringen, 
vilket möjliggör omfördelning av 
resurser från mindre akuta ärenden 
till mer långsiktigt hållbara insatser. 

Förändringar i byggregler och plan- och 
bygglagen 

- Kontinuerlig kompetensutveckling för 
personalen genom kurser, seminarier 
och erfarenhetsutbyte med andra 
kommuner och branschaktörer.  

- Utveckling av förebyggande 
informationsinsatser riktade till 
byggherrar, privatpersoner och 
aktörer i byggprocessen för att minska 
fel i ansökningar och behovet av 
omfattande tillsyn. 

- Prioritering av informationsmaterial, 
digitala vägledningar och 
kommunikationskanaler för att tydligt 
förmedla förändringarna i regelverken 
och vad de innebär för 
bygglovsprövning och tillsyn. 

 

 
Driftbudget 
Utfall / Prognos / Budget 

Mnkr 
Utfall 
2024 

Prognos    
2025 

Budget 
2026 

Plan 2027 Plan 2028 Plan 2029 

Miljö- och 
hälsoskyddsverksamhet -3,1 -3,9 -3,9 -3,9 -4,0 -4,0 

Bygglovsverksamhet -5,1 -6,2 -5,8 -5,8 -5,8 -5,8 

Nettokostnad, exkl. 
kommunbidrag -8,2 -10,1 -9,7 -9,7 -9,8 -9,8 

Utfall 2024 är justerat avs. nya principer för hyra och IT. 
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ORDLISTA/FÖRKORTNINGAR

Avsättningar 
Avsättning är en förpliktelse som på balansda-
gen är säker eller sannolik till sin förekomst 
men, till skillnad från en skuld, är oviss till be-
lopp eller till den tidpunkt den ska infrias. 

Driftbudget 
Innefattar både externa och interna mellanha-
vanden. 

Externbudget 
Innefattar endast externa mellanhavanden. 

Eget kapital 
Är skillnaden mellan tillgångar och skulder/ av-
sättningar. 

Finansiella intäkter 
Intäkter som kommer från placerade medel, till 
exempel ränta på bankkonto och utlämnade 
lån samt intäkter genererade av pensionsför-
valtningen. 

Finansiella kostnader 
Består bland annat av kostnader som kommer 
från upplåning och kostnader i pensionsförvalt-
ningen men även indexuppräkning av avsätt-
ning för statlig infrastruktur. 

Finansnetto 
Finansiella intäkter minus finansiella kostna-
der. 

Generella statsbidrag 
Statsbidrag som inte är speciellt riktade till nå-
gon verksamhet. 

GIS 
Geografiskt informationssystem. 

Kapitalkostnader 
Består av två olika delar: avskrivningar och in-
tern ränta. 

Kassaflödesanalys 
Beskriver hur likvida medel förändrats under 
året genom den löpande verksamheten, inve-
steringsverksamheten och andra likvidpåver-
kande händelser. 

Kortfristig/långfristig 
Fordringar respektive skulder som förfaller un-
der det närmaste året respektive efter mer än 
ett år. 

PO-pålägg 
Personalomkostnadspålägg – ett procentuellt 
pålägg som läggs på lönesumman. Är ett scha-
blonmässigt pålägg som innefattar arbetsgivar-
avgifter enligt lag, avtalsförsäkringar och kol-
lektivavtalad pension. Verkliga kostnader för 
dessa poster budgeteras och redovisas inom fi-
nansförvaltningen men belastar nämnderna 
genom detta pålägg. 

SCB 
Statistiska Centralbyrån 

SKR 
Sveriges kommuner och regioner 



BILAGA
DRIFTBUDGET - FÖRSLAG TILL FÖRÄNDRINGAR I FÖRHÅLLANDE TILL FASTSTÄLLD PLAN

Tkr Driftbudget

KOMMUNSTYRELSE År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget kommunstyrelse = plan -119 000 -119 000 -119 000 -119 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %) 500 500 500 500
Viss kompensation för inflation -610 -610 -610 -610
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 324 519 631 631
Beräkning Demografisk resursfördelning, feb. 2025 -392 -648 -869 -1 292
Löneöversyn 2025 års nivå -2 297 -2 297 -2 297 -2 297
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 392 648 869 1 292
Friskvårdsbidrag -1 500 -1 500 -1 500 -1 500
Systemtekniker -800 -800 -800 -800
IT säkerhetssystem -3 000 -3 000 -3 000 -3 000
Kompensation från BUN avseende Stratsys -300 -300 -300 -300
Kompensation från SN avseende Stratsys  -80 -80 -80 -80
Borttag intern utdebitering på kostverksamheten (IT och OH) -1 915 -1 915 -1 915 -1 915
Avrundning -22 -17 -29 -29
Driftbudget kommunstyrelse -128 700 -128 500 -128 400 -128 400

REVISION År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget revision = plan -1 350 -1 350 -1 350 -1 350
Justering av arvode / ers. p.g.a. förändrat inkomstbasbelopp -30 -30 -30 -30
Driftbudget revision -1 380 -1 380 -1 380 -1 380

VALNÄMND År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftram valnämnd = plan -570 -40 -40 -40
Ramjustering -200 -410
Driftbudget valnämnd -770 -40 -40 -450

ÖVERFÖRMYNDARE År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget överförmyndare = plan -600 -600 -600 -600
Justering av arvode / ers. p.g.a. förändrat inkomstbasbelopp -5 -5 -5 -5
Drifbudget överförmyndare -605 -605 -605 -605

SOCIALNÄMND År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget socialnämnd = plan -406 000 -413 000 -421 000 -421 000
Äldreomsorgsreformen, sista året  2027 1 000 1 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %) 2 700 2 700 2 700 2 700
Viss kompensation för inflation -1 650 -1 650 -1 650 -1 650
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 11 551 20 102 27 535 27 535
Beräkning Demografisk resursfördelning, feb. 2025 -13 959 -25 002 -35 038 -47 037
Löneöversyn 2025 års nivå -8 350 -8 350 -8 350 -8 350
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 13 959 25 002 35 038 47 037
Förstärkning -10 000 -15 000 -20 000 -20 000
Kompensation till KS avseende Stratsys 80 80 80 80
Avrundning 169 118 185 185
Driftbudget socialnämnd -411 500 -415 000 -419 500 -419 500



BILAGA
DRIFTBUDGET - FÖRSLAG TILL FÖRÄNDRINGAR I FÖRHÅLLANDE TILL FASTSTÄLLD PLAN

Tkr Driftbudget

BARN- OCH UTBILDNINGSNÄMND År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget barn- och utbildningsnämnd = plan -725 000 -717 000 -705 000 -705 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %) 4 200 4 200 4 200 4 200
Viss kompensation för inflation -2 170 -2 170 -2 170 -2 170
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning -9 209 -17 805 -28 052 -28 052
Beräkning Demografisk resursfördelning, feb. 2025 11 170 22 161 33 134 40 310
Löneöversyn 2025 års nivå -17 715 -17 715 -17 715 -17 715
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning -11 170 -22 161 -33 134 -40 310
Beräkning Demografisk resursfördelning, aug. 2025 12 355 26 020 40 153 51 672
Förstärkning -5 000 -10 000 -10 000 -10 000
Kompensation till KS avseende Stratsys 300 300 300 300
Borttag intern utdebitering (kostverksamheten) från KS  (IT och OH) 1 915 1 915 1 915 1 915
Borttag internhyra kostverksamheten 300 300 300 300
Intern inhyrning idrottslokaler tas bort 7 051 7 051 7 051 7 051
Avrundning -27 -96 18 -1
Driftbudget barn- och utbildningsnämnd -733 000 -725 000 -709 000 -697 500

KULTUR- OCH FRITIDSNÄMND År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget kultur- och fritidsnämnd = plan -42 000 -42 000 -42 000 -42 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %) 250 250 250 250
Viss kompensation för inflation -310 -310 -310 -310
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 324 519 631 631
Beräkning Demografisk resursfördelning, feb. 2025 -392 -648 -869 -1 292
Löneöversyn 2025 års nivå -1 024 -1 024 -1 024 -1 024
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 392 648 869 1 292
Hyresintäkter, tillfälliga lokalupplåtelser - till SBN -3 200 -3 200 -3 200 -3 200
Intern uthyrning idrottslokaler tas bort -7 051 -7 051 -7 051 -7 051
Justering av internränta 47 47 47 47
Avrundning -36 -31 -43 57
Driftbudget kultur- och fritidsnämnd -53 000 -52 800 -52 700 -52 600



BILAGA
DRIFTBUDGET - FÖRSLAG TILL FÖRÄNDRINGAR I FÖRHÅLLANDE TILL FASTSTÄLLD PLAN

Tkr Driftbudget

SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMND (exkl. Fastighetsverksamheten) År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget SBN (skattefinansierad verksamhet) = plan -141 000 -141 000 -141 000 -141 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %) 280 280 280 280
Indexuppräkning, entreprenad gata / park -750 -750 -750 -750
Viss kompensation för inflation -910 -910 -910 -910
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 324 519 631 631
Beräkning Demografisk resursfördelning, feb. 2025 -392 -648 -869 -1 292
Löneöversyn 2025 års nivå -1 234 -1 234 -1 234 -1 234
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 392 648 869 1 292
Seniorkort -100 -100 -100 -100
Utdebitering av SBF Verksamhetsstöd (stab) tas bort -1 050 -1 050 -1 050 -1 050
Återlämnas p.g.a. lägre intäktsbortfall än kompensation 200 200 200 200
Justering av internränta 3 066 3 066 3 066 3 066
Avrundning -85 220 108 108
Driftbudget SBN (exkl. fastighetsverks.) -141 259 -140 759 -140 759 -140 759

SAMHÄLLSBYGGNADSNÄMND (FASTIGHETSVERKSAMHET) År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget / SBN (fastighetsverksamhet) = plan -211 000 -201 000 -191 000 -191 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 % fr. komp. -25) 120 120 120 120
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %, just. urspr.) 560 560 560 560
Kompensation löneöversyn 2025, resterande del / helårseffekt  -160 -160 -160 -160
Justering avskrivningar bef. anläggningar, enl. simulering för 2026 730 730 730 730
Justering internränta bef. anläggningar, enl. simulering för 2026 9 560 9 560 9 560 9 560
Rivningskostnad Lomma IP - engångskostnad budget 2025 1 200 1 200 1 200 1 200
Media (värme, el, vatten) 1 490 1 490 1 490 1 490
Kompensation för inflation / indexuppräkning -1 160 -1 160 -1 160 -1 160
Hyreshöjning inhyrda lokaler -1 480 -1 480 -1 480 -1 480
Förväntad ökning av hyresintäkter / övriga intäkter 550 550 550 550
Kompensation höjd VA-taxa -2 000 -2 000 -2 000 -2 000
Förändring sparbeting Fastighet 5 000 5 000 5 000 5 000
Förändring lokalhyror -400 -400 -400 -400
Borttag hyresintäkt från kostverksamheten -300 -300 -300 -300
Hyresintäkter, tillfälliga lokalupplåtelser - från KFN 3 200 3 200 3 200 3 200
Utdebitering av SBF Verksamhetsstöd (stab) tas bort 349 349 349 349
Driftbudget / SBN (fastighetsverksamhet) -193 741 -183 741 -173 741 -173 741

Driftbudget samhällsbyggnadsnämnd nämnd totalt -335 000 -324 500 -314 500 -314 500

MILJÖ- OCH BYGGNADSNÄMND År 2026 År 2027 År 2028 År 2029
Driftbudget miljö- och byggnadsnämnd = plan -10 000 -10 000 -10 000 -10 000
Justering sänkt PO-pålägg (prel. nivå = 2025: 40,24 %) 100 100 100 100
Viss kompensation för inflation -40 -40 -40 -40
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 15 2 -37 -37
Beräkning Demografisk resursfördelning, feb. 2025 -17 -3 15 -43
Löneöversyn 2025 års nivå -483 -483 -483 -483
Borttag av tidigare Demografisk resursfördelning 17 3 -15 43
Utdebitering av SBF Verksamhetsstöd (stab) tas bort 701 701 701 701
Avrundning 7 20 -41 -41
Driftbudget miljö- och byggnadsnämnd -9 700 -9 700 -9 800 -9 800

SUMMA nämnder: -1 673 655 -1 657 525 -1 635 925 -1 624 735
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